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Budapest, aug. 2.
Párisi tudósítók Konstantin áp olyh ól eredő érte­

sülés alapján arról adnak hirt, hogy az angol kor­
mány a portát szorosabb szövetkezéssel kínálja meg 
s kész elismerni, még pedig az eddiginél nyomaté­
kosabb alakban a szultán egyiptomi főhatóságát. E 
tudósítások nem nyertek ugyan még megerősítést, 
de az angol kabinet egyiptomi külön megbízottjának 
Konstantinápolyba menetele mindenesetre a mellett bi­
zonyít, hogy a mostani kabinet, legalább valameny- 
nyire jóvá akarja tenni azt, a mit elődje Törökor­
szággal szemben hibázott s mindig inkább barátsá­
gos, semmint ellenséges lábon kivan állani a portá­
val. A Standard értesülése szerint a Salisbury-ka- 
binet megkísérti, hogy az egyiptomi ügyeket a porta 
közreműködésével rendezze. Ha a portával való 
megegyezés nem jő létre, akkor Anglia a hatalmak­
nak újabb konferenczia egybehivását fogja ajánlani, 
a melynek teendője — mint e tervet egy Ízben 
már említettük —- az lenne, hogy Egyiptomnak nem­
zetközi ellenőrzés alá vételét mondja ki. Ezt az es­
hetőséget azonban a török kormánykörökben any- 
nyire perhorreszkálják, hogy a megegyezés nagyon 
valószínű. A nevezett lap szerint megbeszélések is 
folytak már a porta és Sir William White közt s 
csakis Szálid pasa nagyvezir betegsége késleltette a 
dolgot.

A Pall Mall Gazette berlini levelezője arról ér­
tesül, hogy Sir Drummond Wolff,Konstantinápolyba 
menet, Párisban, Berlinben és tiécsben is meg fog 
állani, a hol szóba fog jönni Ismail £ex-khedive 
visszahelyezése is. Bismarck, ki a mostani kliedi- 
vére a leszámítolási törvény múltkori megszegése, a 
német- és orosz képviselők iránt való udvariatlan­
sága és a miatt, hogy- ugyanis korán adóztatta meg 
a tavaszi szelvényeket, habár Németország ésAusz- 
tria-Magyarország kormányai ez ellen tiltakoztak: 
Izmail visszahelyezését pártolja, s ez a terv nemcsak 
Becsben és Konstantinápolyban, de Egyiptomban is 
kedvezően fog fogadtatni.

Angol-franezia megegyezésre látja elérkezettnek 
az időt a Times párisi levelezője, a következőt ír­
ván: Most van a válságos pillanat. Tekintve, hogy 
Anglia nyilván lemond a kizárólagos egyiptomi ura­
lom minden gondolatáról, legyen az bár annexiú 
vagy protektorátus; tekintve, hogy Olaszországot 
könnyen ki lehet elégíteni a nőik ül, hogy Franczia- 
országot és Angliát háborítaná, s hogy Anglia és 
Franeziaország megegyezése Törökországot elnémíta­
ná, a három császárság belenyugvását pedig megnyerné, 
az Anglia által minden valószínűség szerint köve­
tendő negatív politika természetes eredménye lenne 
egy angul-franczia megegyezés. Elég volt már a kü- 
lún-missziúkból. Az egyiptomi bajok jól ismeretesek, 
s a Franeziaország és Anglia közt való idegenkedés 
minden egyébnél nagyobb baj lenne. Most van itt a 
kedvező pillanat, ha mind a két hatalom fel akarja hasz­
nálni. Kérdés, vájjon a mostani franczia és angol 
kabinetnek — mind a kettő csak ideiglenes jellegű 
lévén, vállalkozuuk-e arra, hogy Egyiptomban vég­
leges politikát állapítsanak meg. De mindenki úgy

crAz ózi szemeim.))
A luzerni «Hotel National» erkélyén kitűzött 

óriás tricolor mozdulatlanul, mereven függött alá. 
Alkonyodon. Felleget a szem fel nem fedezhetett s 
elvétve egy-egy csillag kezdett szerénykedve csil­
logni a kék boltozaton. A hotel előtti sétányon fel 
s alá járt a közönség, el voltai: foglalva az elhe­
lyezett padok is. Méltó feltűnést keltett egy renge­
teg sárga — esernyő. Zömök kicsi kis emberke 
hordta maga előtt, bizalmatlanság jeléül a felhőtlen 
égboltozat iránt. Ktilöncznck voltam hajlandó tar­
tani ez óriás szürke köcsög kalap alá és nagy 
aranykeretü szemüveg mögé rejtőző öreg urat, 
figyelmemet azonban az kötötte különösen le, hogy 
a vele séta közben találkozók a devóczió minden 
külső jeleivel üdvözlik. Ki lehet ő ? Igyekeztem ter­
mészetesen magamat diszkrét módon közelébe ej­
teni, s a mint villogó szemének az üvegen is sa- 
játszerüen átható tekintete ért, oly hirtelen rántot­
tam le fejemről kalapom, mint mikor a diák várat­
lanul professzorával találkozik.

Thiers Adolf előtt emeltem kalapot. A kis ember 
tehát nagy ember volt. Éppen pár héttel elébb adta 
át a hatalmat Mac Mahonnak és üdülést keresett 
a négy kanton tavánál.

Mihamar megfordultam, hadd nézzem meg ked­
vem szerint. Ekkor látom, hogy egy pad előtt mi­
dőn elhalad, a pádon ülő ur felkel, kalapot emel, 
és a vele volt két nő is felállással üdvözölte a nagy 
expvaesidenst. A pad elé érve a kiválóan rokon­
szenves külsejű öreg ur társaságában volt hölgyek 
egyike látom, hogy már matróna, a másik ifjú 
hölgy. Ez ifjú hölgy a mint feltekintett.... ekkor 
értettem meg, mit jelent midőn valakiről mondják, 
hogy lába a földbe gyökeredzett!

Soha sem láttam két ily szemet: bűvösek voltak 
leirhatatlanul. Feledtem, hogy még egyszer látni kí­
vántam a nagy történészt és államférfiul, lekötött a 
szemek ellenállhatatlan varázs t. Beállott az est, ho­
mály terült el. Csak e szemek daczoltak: varázsuk 
áthatolt az est homályain. Nyugalomra lértem.jNem 
aludtam: világítottak előttem folyton a bűvös sze­
mek. Jártam-keltem másnap, kerestem. Hasztalanul, 
«az én két szemem» többé meg nem került....

*
* *

A Tátra nagy napjait éli. Ölében pihen a magyar 
főherczeg asszony, az anya és gyermekei. Örül en­
nek mindenki, az ott és a távollevők. Jól esik ön­
tudatunknak egyaránt. Környezik Szathmáv nagy­
nevű püspöke és Oltványi prépost, a törzsvendégek 
e legtörzsebbike. E szeretetreméltó főpap igaz, hogy 
a Tátrában már polgárjogot nyert. De «hajdaná­
ban» még ő sem fordult ott meg, valamint nagyon 
kevesen azok közül, kik most oly előszeretettel za­
rándokolnak a törpe fenyők e megrenditően szép 
régiói felé.

Igaz, hogy két évtized előtt ez másként nem is 
lehetett. Mert hát valamint az Írásiról tanuljuk, 
hogy kezdetben nem vala semmi, úgy a Tátra tö-
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vélekedik, hogy bűn volna bármit is tenniük, a mi 
később, ha majd mind a két országban eldőlnek 
a választások, meggátolná az egyetértés és béke 
politikáját.

VIDÉK.

* Az aradi iskolaszék jul. 3U-án igen zajos Ülést 
tartott, melyen az. aradi tanfelügyelő ellen újra heves 
támadásokat intézlek. Az ülés lefolyása következő volt. 
Az elnök megnyitván az ülést, felolvasták a kir. tan- 
felügyelő átiratát a f. évi jun. havi ülésen hozott isme­
retes határozat felfüggesztése iránt — a közig, bizott­
ság határozatából kifolyólag. Elsőnek dr. Remetei F. 
Károly szólalt fel. Fájlalja a viszályt, mely a tanfelügyelő 
és iskolaszék közüli keletkezeit. Az okot, melynél fogva 
az iskolaszék a jelenlegi kínos helyzetbe hozatott, a 
tanfelügyelőnek elhamarkodott Ítéletében látja. Nagyon 
természetesnek találja, hogy az iskolaszék nem lelte 
magáévá a tanfelügyelőnek a tanítókról táplált vélemé­
nyét. Az iskolaszék tapasztalat után Ítélt, a tanfelügyelő 
pedig első benyomások után. Sajnálja, hogy a tanfel­
ügyelő által előidézett viszály következtében az iskola­
szék eddigi elnöke benyújtotta lemondását. Áttérve a 
közig, bizottság határozatára, nézete az, hogy az iskola­
széknek nincs oka mcgrelerúlni, sőt ha ezt. teszi, méltó­
ságát koezkáztalja. Nagyon sajnálatramélló állapot lenne 
az, ha az iskolaszék véleményét, meggyőződését kasz- 
szálni lehetne. Szerencsére nem lehet. Az iskolaszéknek 
következetesnek kell lennie magához s fenn kell tartani 
a tanítókra vonatkozó elismerő határozatát. Hogy az 
ügyben vizsgálat nem történt, azt a tanfelügyelő barátai 
idézték elő; ha vizsgálat lett volna, kitűnt volna, hogy a 
tanfelügyelő alaptalanul vádolt. Végül indítványozza: 
mondja ki az iskolaszék, hogy miután a helyzet "ma is 
ugyanaz, mint volt akkor, mikor első határozatát hozta 
s mikor azt később újólag megerősítette: ennélfogva ma 
is fentartja azt; ebből folyólag felirat intéztessék a mi­
niszterhez, hogy vagy tarlassék fenn az iskolaszék hatá­
rozata vagy rendellessék el a vizsgálat az ügyben a 
közig, bizottság utján. Árkay szerint három indok játszott 
közre, melyeknél fogva az iskolaszék az ismeretes 
határozatot hozta. Első az, hogy kifejezést akart adni a 
tanítók iránti megelégedésének. A második ok politikai; 
a tanfelügyelő kinevezését sokan úgy tekintenék, mint 
kortes szolgálatok jutalmát; a határozattal ez ellen akar­
tak tüntetni. A harmadik ok személyes gyülölség Var- 
jassy személye ellen. Szóló hozzájárult a multkorfhaláro- 
zathoz, de sem nem politikai, sem nem gyűlölködés! okból. 
Remeteynek megjegyzi, hogy nem arról" van szó, hogy 
az iskolaszék meggyőződését változtassa meg, ezt kép­
telenség lenne kívánni, hanem csak arról, hogy az elis­
merés kifejezésének módja változtassák meg. Fölemlíti 
közbe, hogy az iskolaszék határozata helytelenül van 
a jegyzőkönyvbe fölvéve, oly indokolással, mely a ho­
zott határozatban nincs meg. A közig, bizottság határo­
zatára rátérve, kijelenti, hogy ennek joga van megvál­
toztatni az iskolaszék határozatát, de azért az iskola­
szék véleménye nincs megváltoztatva. Az iskolaszék! ha­
tározat által a tanfelügyelő megsértése czéloztatott, 
ez az, a mit a közig, bizottság nem engedhet meg. Szóló 
kívánja, hogy a harcznak vége legyen, azért indítvá­
nyozza, mondja ki az iskolaszék, hogy úgy első, mint 
másodízben hozott határozata által a tanfelügyelő meg­
sértése nem czéloztatott, csupán elismerés a tanítók iránt; 
különben pedig n közig, bizottság határozata tudomásul vé­
tetett. Rozsnyai Mátyás azon volt mindig s most is 
azon van, hogy a viszály elsimittassék. Elismeri, hogy 
az isk. szék határozatában több volt a szubjektivitás, 
mint az objektivitás. Az iskolaszék mulasztott, mikor 
nem vizsgálta meg, hogy a tanfelügyelő vádja a tanítók 
iránt indokolt-e vagy nem. Csak ennek megvizsgálása 
után kellett volna határozatát meghoznia. Az eljárás te­
hát nem volt szabatos. Épen ez okból ajánlja a közig, 
bizoltság határozatának tudomásul vételét. Lukács)/ 
Miklós azt hiszi, hogy ha u Remeley indítványa fogad- 
talik cl, akkor a miniszter fogja megsemmisíteni az isk. 
szék határozatát, mely engedni lesz kénytelen. Nézete 
szerint, hogy megóvassék az iskolaszék méltósága és 
hogy a közig, bizottság is elérje ezéljál, legtaná­
csosabb lenne, ha az iskolaszék kijelentené, hogy

vében még nem oly igen sok év előtt majdnem 
semmi sem volt. Ha több évi időközben épült Tátra- 
lüreden nagynehezen egy-egy ház, azt találtuk, hogy e 
hely rohamosan emelkedik. «Isten hozla'ismét közénk»
— monda az üreg Blázy igazgató, engem az 1874. 
év nyarán megérkezésemkor üdvözölve. «Öröme fog 
telni bennünk — folytatá — építettünk! A ház ké­
szen, Gondüző a neve, ott lesz lakása is.» Jól van
— válaszolóm, és ezzel elindultam gondot űzni. 
Elhelyezkedtem az uj házban, a látottak után meg­
győződve, hogy én vagyok egyedüli és első lakója.

Amaz időben még «társas»-ebéd is volt, s mig ez 
véget nem ért, az étlap szerint étkezők elől az ét­
termet kedélyesen — elcsukták. Becsempésztem ma­
gam a társasok közé. Az asztalfőn évről-évre egy 
tisztes alak foglalt helyet. A «tanár» ur. Szünide­
jét negyed század óta itt töltötte s naponta kétszer 
gyalogolt ki a tarpataki völgybe, jó és rósz időjárás­
kor egyaránt. Képzeljük, hogy Saturnus nagy, fekete 
csontkeretü szemüveget — vulgo oculárist — tesz 
fel s ekkor bírjuk a tanár urnák megdöbbentően hű 
arezképét. Jóindulatú öreg ur, élő krónika és min­
denkinek előzékeny útbaigazítója. Talán ez volt 
épen oka annak, hogy akkor is közvetlen környe­
zetét észak-német touristák képezték, kik mohón 
fogadták kirándulásokra vonatkozó hasznos felvilá­
gosításait. Az asztal túl oldalán egy sima arczu 
gyérhaju hajlott kom ur teszi le épen kanalát. Olda­
lán éltes hölgy, e mellett pedig rendkívül szépségű 
ifjú nő ül. Jó ideig bámultam szépségét. Utóbb azon­
ban elgondolkodtam. Szomszédom, kivel mint régibb 
ösmerősömmel társalgást kezdtem, azt találta, hogy 
szútlanná lettem.

Koronként, midőn körül hordozza tekintetét, mind­
inkább elfogultságot érzek, mely felől számot adni 
nem tudok. Nem ösmertem e nőt, s számot a felől, 
hogy láttam volna valaha, adni önmagámnak nem 
tudtam. Pedig volt sajátszerü hajlamom magammal 
elhitetni akarni, hogy nem először láttam. De hát 
semmikép sem tudtam «hova tegyem.» Elérkeztünk 
már az obiigát túrós csuszához és «se nesz, se hir».

A vég kezdetén voltunk, midőn reám tekint vé­
letlenül. Egy sejtelem ragad meg.* Alig tudom azon­
ban képzelni, hogy az helyes is legyen. Bohóság, 
gondolám. Jól megfontolva azonban, mit árthat, ha 
megbizonyosodom. Uram, szólók át a túloldalon ülő 
öreg úrhoz, — legyen kegyes elnézéssel lenni egy 
ösmeretlen kérdése iránt: nem ült ön 1873-ik évi 
augusztus hó 17-én este felé két hölgygyei egy zöld 
pádon Luzernben a hotel national előtti sétányon ?

Ecsetelni az elámulásnak az arezon szemlélhetővé 
vált nvilvánulását alig lehet. Jó időbe került, mig 
az üreg ur igenlőleg válaszolhatott. Így kerüllek meg 
«az én szemeim»! Sut kisült, hogy a Gondüzönek 
nem vagyok egyedüli lakója, előttem már pár nap­
pal ott helyeztetett el K. J. egyetemi tanár, neje és 
leánya, a bájos Maricza. S a kit nem bírtam föl­
fedezni a szép helvét hazában, azzal egy födél alá 
kerültem a magas Tátrában.

tekintettel az előállott kényszerhelyzetre, az ügy 
felett egyszerűen napirendre tér. Simay István 
hosszasan foglalkozik a tanfelügyelőnek már ismertetett 
vádjaival s megczáfolja azokat. Kijelenti, hogy midőn ö 
a tanfelügyelő vádjával szemben állást foglalt, nem 
boszuból tette, hanem mivel igazolnia kellett magát; 
mert ha a tanfelügyelő vádjai igazak lettek volna, szóló 
nem érdemelné meg, hogy iskolafelügyelői állásában 
meghagyják. Ezután reflektálva Árkay Kálmán beszédére, 
előadja, hogy jelent meg s mint viselte magát a tanfel­
ügyelő az első iskolalátogatás alkalmával. Ő azonban, 
Árkayt kivéve, senkinek sem szólt erről a látogatásról. 
Reflektálva a jegyzőkönyvre, felszólítja a jegyzőt, hogy 
adja elő ő maga, hogy hogyan keletkezett a kér­
déses jegyzőkönyv. Ez előadja, hogy ű megfogal­
mazta, az iskolafelügyelő átnézte, a polgármester 
szintén, az utóbbi javított is rajta egyetmást. — 
Simay: Ebből kitetszik, hogy én a jegyzőkönyvet nem 
hamisítottam meg. Árkay : Azzal nem is vádoltam. A 
jegyző fogalmazott helytelenül. Várj assy beszélt ezután 
indítványozva, hogy az isk. szék a közig, bizottság ha­
tározatát vegye tudomásul. Hozzászólónak még a kér­
déshez Remeley, Lukácsy, Árkay, Simay, Rozsnyay, Pé- 
terffy, az utóbbi indítványozta, hogy ha a közig. biz. 
határozata tudomásul vétetik, kéressék meg a vizsgálat 
az ügyben. E szerint ti indítvány volt. Azonban csak 
háromra történt szavazás, miután Remeley és Lu­
kácsy indítványaikkal kisebbségben maradtak. — A 
szavazásnál valamennyi indítvány mellőzésével Rozs­
nyay indítványa emelkedett határozattá. E szerint az 
iskolaszék az átiratot tudomásul vette. Erre Péterffy 
Antal, kifejtve, hogy e határozat folytán a tanfelügyelő 
első átirata elintézést nem nyert, — az abban foglallak 
alapján az ott említett tanitóic ellen indíttassák meg a 
fegyelmi vizsgálat. Ez indítványt azonban mellőzték, mire 
az odiózus ügygyei végezett az iskolaszék.

* Csongrád védelme. Csongrádi levelezőnk Írja ; 
Ismeretes Csongrád város vizveszedelme, mely ellen 
már többször élet-halál közt védekezett, mindamellett 
mégis 187G-ban a város egy része és a határ majdnem 
egészen áldozatul esett. Különösen ki volt pedig a ve­
szélynek léve a város éjszaki oldala, hol a mértföldnyi 
távolságból az északi szelek által fölkorbácsolt vizhullá- 
mok áradás esetén a város lakházait támadták meg eí- 
annyira, hogy alig pár évtized alatt egész utczák seper- 
tetlek el az árvíz állal, minthogy a Tisza-folyó partjai 
elszakíthatván, a házak beleomloliak a folyóba. Kellett 
itt valami orvoslásról gondolkozni, úgy a városnak mint 
közvetve a kormánynak, mert ha ez tovább is igy ma­
radt volna, néhány év múlva temploma, iskolája stb. 
beleomlolt volna Csongrádnak a Tiszába. Szvoboda Fe- 
rencz ügyvéd s képviselő már régebben indítványozta 
és szorgalmazta, hogy a város szélén egy erős téglafal 
vonassák a Tisza partján a város éjszaki oldalán mintegy
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‘/vét pedig a város és ezenfelül a földmunkálatol, vala­
mint a kisajátítást is a város teljesítse. A védő 
kőfalhoz szükségelt erős és biztos téglát Kőbá­
nyáról .szállították és a város hosszaságának felén ki 
is épült, mig a másik fele ideiglenesen deszkából ké­
szült úgynevezett szádíallal építtetett be. Azonban e falak 
meg nem védték volna a várost a veszedelemben, mint­
hogy az a folyópart, melyen épültek, aláuiosalolt volna 
néhány év múlva s igy a kőfalak beledültek volna a 
folyóba. Kelleti tehát arról gondolkozni, hogy a tetemes 
költséggel megépített falak maradandók legyenek. Elren­
delték tehát a kőhányást, mely ugyan óriási költséget 
igényel, de maradandó erővel is bir a hullámok ellen. 
Á kőhányás ekként történik: A követ Szobbról és tájé­
káról hajókon szállítják Csongrádra s itt a Tisza szélén 
kirakják, mely után vizimérnökök vezetése mellett a 
parttól mintegy 15 méter távolságban megkezdik a kő­
nek a Tiszába hányatását, addig kilebbezve 50 czenti- 
mélerenkint, mig a kőhányás a viz színére, illetve a 0 
ponlra nem ér. Ekkor a követ rézsut irányban a part 
oldalra rakják, mint egy falat, s igy azután összekötik a 
már említeti téglarakással, mely hivatva leend — úgy 
szólván — örökre megvédni ez oldalon a várost a 
Tisza hullámaitól- A város déli részén pedig az úgyne­
vezett Kovácsnál, hol a Tisza folyó már-már a védgátat

érte el szakgalásával, süpphengerek alkalmazásával vet­
nek gátat a további rombolásnak, mert ha a vódgát 
alámosalnék, menthetetlenül betörne a vizár idején a 
városba s ezen keresztül majdnem az egész határba. A 
süpphengerek készítése akként történik, hogy pár száz 
zsákot megtöltenek földdel, ezeket vastag rozsé közé 
rakják és erős sodronynyal összekötözik gömbölyűre, 
hogy henger alakja legyen. Midőn ilyen néhány testet 
elkészítenek, akkor a pár száz mázsányi terhes hengert a ve- 
szélyezetl helyen a Tiszába hengergelik, illetve gurítják, 
s több ilyen süpphenger egymás tetejében megvédelmezi 
a védgát alásülyedését nemcsak, de idővel be is isza- 
polódhalik e munka. Azonban e mü csak ideiglenes létre 
számittatik, minthogy nem messze van az idő, talán pár év, 
midőn a81-iki átmetszés kifejlődik a szüntelen kotrás és a 
partnak elhordása állal Tiszává, amikor ama kanyarulata 
a Tiszának, hol most a süpphengerek alkalmaztatnak, 
holt Tiszává válik és a kanyarulat állal párezer holdnyi 
rét tehén legelővé változik annál is inkább, minthogy a 
mostani tehénjárás majdnem egy mérltöldnyi távolságra 
esik a várostól. Kiszámíthatatlan haszna leend Csongrád- 
városnak a Tisza elzárásából, minthogy az említett tehén- 
járást közelben nyeri, a Tisza pedig i!t körülbelül egy 
mérlfüld hosszban holt Tiszává válván, a legdusabb hal- 
tenyésztő helylyé válik, mely sok ezer frt hasznot haji 
n város részére, minthogy minden halastó a város regá­
léjaként szerepel. Óhajtandó tehát, hogy c sokat szen­
vedett város a múltból némileg kárpótollassék ilyen 
utakon. Szerencsétlen fekvése miatt vasútja úgy is aligha 
esz e században.

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy itjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóziassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra......................10 frt
két hóra .... 3 frt GO kr. egész évre................... ‘20 frt
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfó'n és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtért. negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében Liba ne történjék.

Előfizetést a Ló bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink logczélszeriibben cselekszenek, ha cziin- 

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó- hivatalába 
{kecskeméti-utoza 6*. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 2.

— Személyi hire/,’, Albrecht főherczeg teg­
nap reggel Czernowilzban szemlét tartott a hely­
őrség fölött b" délben tovább utazóit Szucsavába.— 
Abdallah pasa (Rikards tábornok) tegnap nejével 
együtt Konstantinápolyból Bécsbe érkezeit. — Sir 
Augusztus Paget bécsi angol nagykövet neje Velen- 
ezébe utazott. A nagykövet augusztus végén bárom 
beli szabadságra Skúeziába utazik. - Bratianu 
román miniszterelnök fia kíséretében Bukarestből 
Bécsbe érkezett. — Hassan egyiptomi herczeg, ki 
négy betel töltött az osztrák fővárosban, tegnap 
Homburgba utazott. — Depretis olasz miniszter­
elnök bárom hétig marad a contrexévillei fürdő­
helyen, mely a Vogesck közt fekszik. — A görög 
király és királyné augusztus elején küllőidre men­
nek és pedig a király Wiesbadenbe, a királyné Konstanti- 
nápolyon és Odesszán át Pétervárra. — Vilmos nassaui 
herczeg a Versecz környékén tartandó gyakorlatok alatt 
az 1. számú huszárezredet fogja vezényelni. A herczeg 
Verseczen, az Alexandrovits-lele vendégfogadóban

Mit mondjak az eltöltött szép napokról? A há­
nyán voltunk, mind ott voltunk Maricza bűvös kö­
rében. Hisz oly jól esett belenézni abba a nagy 
nyugodt fekete szembe. És büntetlenül? Nem. Vol­
tak számos sebesültjeink. Huztuk diadalkocsiját, ün­
nepeltük őt. A barna legények vonója keresztben 
soká nem nyughatott: szólott a dal ormon, síkon.

És aztán jött a gonosz nap: Oly nehéz volt válni! 
Szorosan álltuk körül n távozókat, s arra, hogy a 
jövő évben ők visszatérnek, közülünk pedig, hogy 
épen senki sem fog hiányozni, megtörtént a szent 
fogadás harmadfélezer lábnyi magasságban a tenger 
szine fölött

Kitavaszodott. Jó előre örvendtem a — nyárnak. 
Útiterveim oly szépek voltak. Egyszer, midőn a bécsi 
lapok egyikében böngészek, váratlan hírre bukkanok. 
Meleg és részvétteljes megemlekezés kapcsában köz­
lése annak, hogy K. J. tanára az esthütikának a 
Jagellók krakói egyetemén — elhalálozott. Elszomo­
rodtam. Szegény öreg, mily kedves, eszes és szere­
tetreméltó ember volt. S mi lesz majd Mariczából?

Megérkeztem ismét a Tátrában. Talán eljő, — 
gondolám — hisz a havasok balzsamos lege enyhet 
nyújt a fájó érzületnek. Aztán mily érdekes lesz az 
árva Maricza, gyászával, bánatával. Szétnéztem,(nem 
találtam az anyát és leányát. Talán csak ezután 
érkeznek. Természetesen elmentem az igazgatóság­
hoz, nincs-e hir felölök. És kaptam hirt. A szép 
Maricza már tavaly, midőn itt tartózkodott szülei­
vel, menyasszony volt és őszszel férjhez ment! A 
felől, hogy férjének van-e szándéka ide hozni nejét, 
az igazgatóság tájékozva nincs ... Azt hiszem, hogy 
arczom e közlésre megnyúlt, vagy legalább is hosszú 
orral köszöntem meg az igazgató ur «szívességét». 
Szép Maricza, tudja-e, hogy ez kegyetlenség volt?

Gyűlölni kezdtem a fekete szemeket. Még az nap 
kék szemű lánynak kezdtem udvarolni, s beletelt 
legalább negyvennyolez óra, mig ismét fogékony let­
tem — fekete szemek iránt is.

Tibai L.

SZÍNRE SZINT.
— REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: SZÉPFALUDI Ő, FERENCZ, 
XII.
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— Azt hiszem csak most vesztem el igazán!
— Vigyázz!
—• Hiába!
— Légy erős!
— Nincs erőm!
Elemér- gróf elbúcsúzott és távozni készült. Mikor 

Olga báróné kezét megfogta, ez hozzáhajolt és ezt 
susogta :

— Akarattal tettem 1

— Láttam!
— Ön karjai közt tartott. Tudom nem hagy el!
— Ne örüljön rajta báróné!
Irén, a kedves házikisasszony tudtára adta a ven­

dégeknek, hogy a reggeli (öl van hordva; aztán 
olyan gyermekesen, mint eddig nem szokta, kérte 
volt a bárót és a bárónét, hogy Endre grófot ne 
bocsássák el reggeli nélkül.

— Hát csakugyan kedves kisasszony is akarja, 
hogy maradjak? kérdó Elemér.

— Nagy öröme lesz a kis mamának.
— Hát kegyed nem akarja?
— Én is, én is.
— Mert akkor maradok.
A gróf Irént vezette karján a reggelihez.

XIII.
Dénes jószágigazgató, a kedves Margit papája is 

bekopogtatott pár nap múlva a báróékhoz, mint 
mondám rég nem volt ott s hallotta, hogy nagy 
szerencsétlenségnek torkából szabadult meg Olga 
báróné.

— A vizbefulást vagy fűlni akarást érti kedves 
igazgató? Szót sem érdemel. Csekélység volt az 
egész.

— Azt mondták . . .
— Bizonnyára legékesebben a báró, ki szereti a 

legyet elefánttá fújni.
— Azt mondta Elemér gróf kitett magáért.
— Mellette egész biztonságban éreztem magamat.
— Örvendek, hogy Elemér már jobban találja 

magát. Azt hittem valóságos embergyiilülő lesz.
— Hát megváltozott Endrei gróf?
— De nagyon! Azt gondolom báróné, abban ön­

nek is van némi érdeme?
Olga mosolyogni kezdett.
— Talán ezt is a báró mondta?
— No, ezt épen nem mondta; hanem azt igen. 

hogy mennyire örvend a báróné megváltozásán. Egy 
Ízben már menekülni akart innen.

— Kedves Dénes ur, ön ezt is tudja?
— Elemér gróf pedig nem oly veszedelmes ga­

vallér. Aki oroszlánokra vadászott, az békét hagy a 
galamboknak.

— Bóknak jó, de ki tudja ?
— Egészen más volna, ba a báróné nem érezné 

magát boldognak.
— Nos, akkor?
— Ez esetben a bárónak gondoskodnia kellene, hogy 

e magányból kivezesse a nagy' világba, az élvezetek 
közé, miket megszokott. A szokásnak joga van kö­
vetelni a maga részét. A bárónéra e magány vesze­
delmes lehel. Engedje nekem régi barátjának, hogy 
szólhassak a báróval.

Olga báróné szinte megdöbbenve szólt:
— Ha szeret, hallgasson! A báró mindent elkö­

vet, hogy szórakoztasson; de öt magái most elfog­
lalja a politika. Hisz önök is úgy vannak most vele. 
A kortesek előbbvalók az asszonynál s ezt neinis 
vehetjük rossz néven. Az ön kedves veje és az én 
báróm is maid megváltoznak a választás után. Még

fog lakni. — Don Miguel de Braganza herczeg, a 
volt portugáli király fin e napokban Pápán időzött 
és Esterházy Móricz gróf főispán vendége volt. — 
Radú Kálmán vasmegyei főispán múlt csütörtökön 
Győrött járt, s mint kiküldött kormánybiztos az 
árvízvédelem ügyében helyszíni szemlét tartott. — 
Smoczer Ignácz czimzetes püspök szatmári nagy­
prépost pár nap óta aggasztóan beteg. — Lipov- 
niczky István nagyváradi róm.-kalli. püspök tegnap 
ünnepelte meg 71-ik születésnapi évfordulóját. A 
szép kort elért főpásztort ez alkalomból számosán 
üdvözölték. — Burchard Konrúd főrendiházi tagnál, 
a fővárosi magánhivalalnokok körének elnökénél ma 
e kör egy küldöttsége tisztelgett s üdvözlő feliratot 
nyújtott át kincveztetése alkalmából.

— Aranymenyegzőt ült Daróaz sárosmegyei köz­
ségben a napokban Szmrecsányi Ödön érdemekben 
megöszült földbirtokos és neje szül. b. Berzeviozy Má­
ria úrnő. A meghaló ünnepély családi körben folyt le. 
A lakodalmas menet, mely a jubiláló pár gyermekeiből 
és unokáiból hosszú sori képezett, ugyanabba az ódon 
templomba ment, hol félszázaddal ezelőtt az öreg pár 
megesküdöll. A környék népe az ulczán üdvözölte az 
ősz házaspárt. A misét a jubilálok fiai, Szmrecsányi 
Pál ozim. kanonok és Szmrecsányi Lajos mondták, az 
unokák pedig magyar egyházi énekeket énekeltek. A 
templomból hazatérve, az ősz pár legifjabb leánya, Riza 
k. a. kérte áldásukat Szárnyéi Józseffel leendő eljegy­
zéséhez, majd a gyermekek és unokák adták át aján­
dékaikat. Üdvözlő sürgönyök és levelek nagy száminál 
érkeztek, köztük egy Samassa egri érsektől is. Délután 
a falu népét vendégelték meg, este pedig a vig láncz 
és élőképek bemutatása fejezte be az örümnapol. A 
társaság közt voltak a már említetteken kívül: Berze­
viozy Tivadar kir. tanácsos és tanfelügyelő, Berzeviczv 
Albert miniszteri tanácsos nejével, Berzoviczy Egyed 
kamarás leányával Lujzával, Szmrecsányi László kassai 
kir. közjegyző nejével szül. Elek Ida úrnővel és gyer­
mekeivel Marillával, Gézával és Ödönnel, Szmrecsányi 
Jenő nejével és leánykájával, Szmrecsányi Károly hon- 
vérlszázados, Szmrecsányi József ügyvéd, Szmrecsányi 
Antal jogász, Szmrecsányi Emma k. a stb. Ebéd alatt 
először Szmrecsányi Pál kanonok köszönte fel a jubi- 
lálókat, szívből és szívhez szólóan festve az anyai sze­
letelői; utána Berzcviczy Albert miniszteri tanácsos lel­
kes szavak kíséretében cincié poharát úgy a jubiláló, 
mint az eljegyzett párra.

-- Parlamenti botrányok Athénben. A görög 
képv.selőliáznak legutóbbi üléseiben viharos, sőt botrá­
nyos jelenetek folytak le. így a borra kivetett fogyasz­
tási adó megváltoztatására vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalásánál is. Esti 10 óra volt, mikor tárgyalásához 
hozzáfogtak. Eulaxias ellenzéki képviselő a vita elha­
lasztását indítványozta. Ily későn — úgymond — és 
miután a kamara egész napon át 33 C. fok hőség mel­
leit dolgozott, lehetetlen ily fontos törvényjavaslatot tár­
gyalni: a képviselők nincsenek abban a helyzetben, 
hogy tovább is ülésezzenek. Erre Kovixis, a többség 
pártjából, közbeszólt: «Önök nincsenek abban a hely­
zetben, hogy tanácskozzanak ; ha részegek, úgy lódul­
janak lmza és aludjak ki magukat!» Erre Eulaxia- 
megvetü kifejezéssel azt válaszolta, hogy csak egy örült 
beszélhet igy, mire aztán a vihar kitört. Mintegy 30— 
•it), a többséghez tartozó képviselő, Eulaxias képviselő- 
társa felé rohant, botokkal fenvegetödzött és le akarta 
őt rántani a szószékről. A veszélyben forgó megragad 
egy székel, hogy azzal védje magát és csakhamar ék­
telen verekedés fejlődik; a boliitések tisztán hallhatók. 
Csak hosszú idő múlva sikerült az elnöknek a nyugal­
mat helyreállítani, mire aztán Eulaxias képviselőt rendre 
utasította! Az ülés még éjfél utáni 12*L óráig tartott.

— A neki vadult drezdaiak. A mióla a 
drezdai tornászok botrányos magaviselet ükkel az 
egész világ előtt tanujelct adták durva neveletlen-

önöknek, az ön kedves leányának : Margitnak rosz- 
szabbul eshelik, hisz az igazi mézeshetek tovább tar­
tanak. Hagyjuk édes igazgató ur az éti dolgomat • 
enyéimet és beszéljünk az ön világáról. Valahány­
szor Margitot derült arczával, jókedvű mosolyával, 
ragyogó szemével látom, melyből a boldogság su- 
gárzili ki, egészen felvidámul szivem. Csakhogy rit­
kán látogat, most is már egy bele nem nézett fe­
lém. — A lány sokkal jobb barátnőm volt az asz- 
szonynál!

— Az asszonynak több dolga van, mint a leány­
nak, kit csak kényeztettek, dédelgettek. Az én keil- 
Klára búgom úgy cl is kényeszlelte azt a gyerme­
ket, hogy ideje volt férjhez mennie oly derék férj­
hez, minő Hugó. így megtanul a maga lábán járni. 
Különben Margit már több Ízben készült ide, de 
ilyenkor hazajött Zsolnai s e kevés szabad perezé- 
ben nem hagyhatta őt magára.

— Ez az élet! Ennek a szegény Irénnek, e jó 
leánynak szerelnék oly férjei találni, minő a ön 
veje. Jó leány, ki jobb sorsol érdemelne, mint édes- 
atyjáé volt és mint —

A báróné végig húzta finom kezét homlokán és 
úgy lett, mintha elakarná fojtani a szavakat, melyek 
ajakára törtek.

— Mi baja van báróné? kérdé aggódva az öreg 
igazgató.

— Semmi bajom sincs, csak ideges vagyok. Nem 
találom helyemet. A legszebb regényből, ha tiz la­
pot elolvastam, eldobom. Ha a zongorához leülök * 
és ujjaimat kétszer végig futottam a billentyűkön, 
ki vagyok merülve, becsapom a zongorái. A nap­
fényes idő, ba kicsal a parkba, csak igen rövid 
időre várakoztat. Kikocsizom, megyek a világnak 
és egyszerre visszaparancsolom kocsisomat. Szóval 
velem most sincs mihez fogni; he kell várnunk a 
válság perczeit.

Az öreg igazgató lóikéit, volle kalapját és hódo­
lat teljesen megcsókolva kezét a bárónénak monda :

- Ez ellen talán az orvosnak sem lenne orvos­
sága bárónő. Öreg barátjának nem orvossága, csak 
tanácsa az : ragadja ki magát e kedélyállapotból. 
Minden betegség közt egy viruló szép asszonyra leg­
veszélyesebb baj ez!

— Viruló szép asszonyra meglehet. Oh, én nem 
vagyok az! Harminczkét ével elütött az én életem 
óráján!

—• Fiatal asszony!
—- Öreg asszony! közeledés a sírhoz : öregség.
— Akkor mit szóljak én?
— Az ősz fürtök alatt boldogság virágzik. Szól­

jon, szóljon kedves öreg barátom Margitnak, keres­
sen föl, mosolyogjon, ettől talán meggyógyulok — 
egyidőre. Az ő boldogsága az én legjobb gyógysze­
rem. Magam is többször keresném föl, de tudja Dé­
nes ur Elemér gróf is ott van velők. S a világ? Az 
lát; nem kérdez, csak beszél. Ön ért engem? Ma­
gam helyett Irént szoktam elküldeni, ő pótolja a 
helyemet, Margitnak talán még jobban esik az ő 
társasága, mert inkább korabeli. (Folyt, köv.)
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s •L'iiknnk, ayi t;i sokáig i.-Ifojlolt dühök mindig tart 
í's miiidoniilt magyart keresnek, a kit Imitálhassa­
nak. A drezdaiaknak elkeseredettségéiül más nem- 
zelheliekiiek is elszenvedniük kell. és igy történt, 
hogy a mina|> három olaszutazó, ki Drezdába ve­
tődött. majdnem pórul járt. Az esetről egy drezdai 
I :,. a l'i ;il<nci Xiirhiirhlcn ezeket ina: A teg­
nap - ,i -yoi-vonallal a rhemnilzi lóv. ^z ünnepről 
\i -zalérl Isit nr. lak ineglrhelü-eii l'.milöttek a 
'.araira és a |ieirnii niellell levő váii<l( rcililic mon- 
t-k. Hövidd-I ia a Ivrmen áthaladt hatom nagyon 
liszt-' - gé kiilsejú lialal olasz, kik a német nyelv 
e! . ,1 it.i-a vi-.'rlt I rkeztek ide, és ismerőseiknél 
helyei loglaliak. Kit napig tartó fárasztó pya- 
I ■ "g bn uirinl.i-okból |utlek a szász Svajezhol. 
ennek meglelelőleg hegymászó öltözetet visellek 
és a hideg ellen olasz nemzeti szinti selyemken- 
dtikel öltöttek nyakuk köré. A henezegö drezdai 
inak ezeket a szilieket magyar nemzeti szilieknek 
vél:é-k és ámbár az olaszok fellépésükben a legna­
gyobb szerénységet laiiiisitotlák. a drezdaiak még- 
-'•III áübaliák meg. bogy pölleszkodő módon a ken­
dők nyomban való eltávolítását ne követeljek. Az 
ily szokatlan föllépés állal rendkívül meglepett 
olaszok, kiknek e német nyelvből fogalmuk se volt, 
nem tudták, hogy mit akarnak tőlük és ez az egyik 
urat annyira feíboszaniolta, hogy az olaszokat a 
levpimnszahh kifulladásukkal illette, sőt az egyik 
filial emberről a kendőt is lerántotta. Véletlenül 
id' ii voll több rendőr, a kik a megsértett lialal 

I mlnTok pártját fogták és számos jelenlevő is kikelt 
a ir-zeg bősök ellen és közülük többen névjegyük 
átadásával készeknek nyilatkoztuk a lialal külföldiek 
melleit tanúskodni.

A de’oreczenl halálonvegü párbaj. Debroczen- 
I.öl távúja Imlósilónk mai keletid: A tiszti karban ma szó­
laltán lázas mozgalom uralkodott, fírúf Dégenfcld- 

iiiimburi' tábornok, hadtestparancsnok, a délutáni vo­
natta! egy táborkari százados kíséretében ide érkezett, 
h"gy a Kornay-Czerlien-iigyben kihallgatásokat eszközöl­
jön. A hadtestparancsnok a ltikába szállt és egymásután 
ti igadia a szcnzáeziús párbajban szerepelt tiszteket, se- 
véiieket, orvosokat. Kihallgatásuk öt órától nyolezig tar­
tott. Utoljára került a sor Czerlien ezredesre. A tábor­
kari százados vezette a jegyzőkönyveket. Czerlien tollba 
mondta a párbajelűzmények lefolyásának történetét. A 
kihallgatások eredménye legmélyebb titokban tartalik, any­
uéit azonban illetékes helyen nyert informáeziú alapján kö­
zölni téliét, hogy ma nem lulajilonképeni bűnügyi vizs­
gálat volt. A kihallgatások ö felségéhez intézendő felter- 
p-szlés ezéljáliól történlek. — Kgy debreeznni lap után 
közöttük azt a hirt, hogy a párbajban szeren­
csétlenül járt Kornay őrnagy nagybátyja, Kör­
mi;/ Károly aradi közjegyző Dchreezcnben létekor 
meglátogatta Czerlien ezredest, lé liirt Kornay Károly az 
aradi lapokban a következő nyilatkozatával czáfolja 
meg: «Egyik debreczeni lap közleménye nyomán a 
helybeli és a fővárosi lapokba átszivárgóit azon hir, 
mintha én Debreezenben időzésem alkalmával Czerlien 
ezredes urat, — boldogult unokaöcsém, Kornay Frigyes 
őrnagy ellenfeléi — meglátogattam s ez alkalommal az 
ezredes ur részéről bizonyos nyilatkozat tétetett volna. 
Kz egyszerű mese. Nekem Debreezenben más szomorú 
kötelességem nem jutott, mint a boldogult bűit leieméi­
nek szülőföldjére leendő átszállításáról gondoskodni és 
volt párbajsegédeinek gróf Sohns kapitány és Korda fő­
hadnagy uraknak a segéilkezés körüli szolgálatukért 
köszönelomet nyilvánítani. Látogatást Czerlien ezredes 
urnái nem lellem s nem is leheltem, mert ha ily láto­
gatásról szó lehelne, a látogatás létele — nézetem sze­
rint — nem engem illetett volna.»

— Az amerikai diplomáczia köréből. Mr. Jolin
M. Francis, eddigi amerikai nagykövet a bécsi udvar­
nál, ma hagyta el liécset és a követség vezetését az 
utóbbi napokban oda érkezett mr. Lee követség! titkárra 
hízta. — Az újabban ide érkezeit bírok szerint a 
washingtoni kabinet már visszavonta Jónásnak prágai 
konzullá való kinevezlelésél és legközelebb más egyént 
fog erre az állásra kijelölni; azonban a Kuiley-iigyben 
még nem határozóit.

— A Pali Mali Gazette Becsben. Mint az osz­
trák fővárosból jelentik, a Fall Mall Gazette le­
leplezéseinek német fordítását, melynek Iiécsben kel­
lett volna megjelennie, az államügyészség elkobozta.

Halál favllla-szurán miatt. Csöng rúdon, a 
V. L.-nál dolgozó >1IIhúsz Mihály napszámos — mini 
mondják összeszólalkozolI gazdájával, ki egy favil­
lával liátbaszurla. Komoly bajt néni gyanítottak, miután 
; sei) nem volt nagy s a gyógyítást elhanyagolták, lia- 
luilnapra a seb következtében az egész test megfekelüll s 
Juhász meghall. Fölbonezoltalváii, sebében az orvos 
villabcgyel talált, Kz okozta a még élte delén levő em­
ber halálát, kit neje és két kis árvája siratnak.

A lialálkoponyás leány. Ha ez eset, melyet 
alább elmondunk, - - ezeket Írja a bécsi Extrablatt — 
nem történt volna néhány órával ezelőtt, úgy szinte azt 
liilielm'ik, hogy az egész nem egyéb egy rossz regény 
agyréménél. Turner bécsi ékszerész üzletébe tegnap este 
egy liliomán öltözött hölgy lépett, ki a ház előtt vára­
kozó bérkocsiból szállt ki. A karcsú nőalak mindenkinek 
föltűnt az állal, hogy nrczál siirii fályol fedlc. Süni fá­
tyol ebben a forró időszakban — a hölgynek bizonynyal 
olt oka, a miért arezál rejtegette. Nyomban belépése 

után erős péz maszag töltötte be a helyiséget. Turner 
a legnagyobb szeretetreméltúsággal kérdezte tőle, hogy 
init kíván és az idegen nőnek óhajtására néhány java­
beli éksz tI rakott eléje. A nő halk és rekedi hangon töre­
dezve beszéli németül. Némi válogatás illán kiválasztott egy 
karpercezet, melynek százöt forint voll az ára. Hogy az ék­
szert jobban ineglekintlies.se, a világosság felé tartotta, a nél­
kül azonban, hogy a lálvoll felemelte volna. De a fályol eb­
ben n pillanatban mégis nagyon kényelmetlen lehetett 
neki, mert jobbra-balra ránczigálta, miközben egészen 
levált az arczárói és borzasztó látvány tárult az ék- 
zerész elé, igaz, hogy csak egy pillanatra, mert nyom­

ban rá elájult. Halálkoponya vigyorogott reá; az arez 
állapota ugyanis olyan volt, hogy ez a kifejezés nem 
mondhat) • túlzottnak. A nagy kerek üregek, melyekben 
a szeme!: mélyen elrejtve feküdlek, az erősen kiugró 
pofacsonlak, az o;r hiánya, mindez nem válthatod élő 
emberre. Az ékszerész ájulása legfeljebb egy perczig 
tarthatott. Mire felocsúdott, a borzasztújiö eltűnt, a kivát 
laszloll karpereez sem volt többé a helyén, hanem olt 
feküdt helyette a százöt forint vételár. Kz a körülmény 
na -yban járult hozzá az ékszerész gyors felocsudásához. 
A lialálkoponyás hölgy tegnapelőtt érkezeit anyjával 
ID be és egy ottani vendéglőben szállt meg. Köztiszte­
letben álló, jómódú olasz családból való, melynek Bécs­
iem rokonai vannak. A szerencsétlen leány még csak 
tizenhét éves és születése óla van ebben a borzaszló 
állapotban.

— A műveltség haladása Japánban. A Japán­
ban megjelenő angol és franczi.. lapok arról a nagy ha­
ladásról adnak liirl, melyei a japáni Írásjegyek latin be­
lükkel való liclyellcsilésének nagy . miivé napról-napra 
te z. Az e végből összeült bizottságnak sikerült oly szó­
tári összeállítani, melyben az összes japáni szavak ró­
mai hi tükkel vannak nyomtatva. Kz a mii alkalmas 
I" /. arra, hogy a japáni nyelv ineglnnulását lényegesen 
iiiegköiinyitsc. Nagyon fontos továbbá a unkád mák az 
a lendeleli , melynél fogva Julius 1-éjétőlkezdve a Inva­
lid'oko nak büntetés terhe melleit tilos nz mezükön vagy 
vaveb .11 nemz ti öltözetben megjelenni. Az európai öl­

tözködés ünnepi alkalmakkor és bizonyos hivatalnoki 
osztályokra nézve eddig is kötelező volt ugyan, de az 
uj rendelet folytán valószínű, hogy jövőben a nép zöme 
is, mely eddig ellenszenves magatartást tanúsított az 
európai divattal szemben, hozzá fog törődni. Bizonyos 
tekintetben az európai czivilizácziút is túlszárnyalja az 
a rendelet, hogy oly nők, kik valamely téren kiíiintet- 
Iék magukat, ugyanoly érdem és rendjeleket kapjanak, 
mint a férfiak. Japán tehát e rendelet állal a ini mű­
veltségűnket jóval meghaladta. De a keleti császárság 
gyakorlati intézmények dolgában is halad. A mit az a 
körülmény bizonyít legjobban, hogy az országban nagy 
buzgalommal állítanak fel távirdavonalakat, úgy hogy 
rövid idő múlva százhúsz helység kap csatlakozást a 
világot összekötő kábellel. Japán minden tekintetben az 
európaiak példáját követi; igy legközelebb be akarják 
hozni a jövedelmi adói: az előmunkálatok és fölvételek 
e végből már folyamaiban vannak. Kz az európai intéz­
mény azonban Japánban valószínűleg kevesebb tetszés­
ben fog részesülni, mint a czivilizáezió egyéb kelle­
mességei, de liát ez is hozzá tartozik és a kelet-ázsiai 
uraknak akár akarják, akár nem, meg kell Ízlelniük.

— A sárbogárdi színtársulat egyik tagja, Tó- 
völgyi Ilon kisasszony, kiről levelezőnk azt irta, hogy 
igazgatójának durva magaviseleté miatt öngyilkossági kí­
sérletet követelt cl, nyilatkozatot küldött hozzánk, kije­
lentve, hogy Ligeti István színigazgató nem bánt vele 
durván. A kérdéses napon nem is találkoztak. A tény­
állás az, hogy heves fejgörcseit csillapítandó a délutáni 
órákban morfiumot vett he s attól esti 0 óráig aludt. 
Utána némi kábullságot érezvén, szerepét más játszotta 
el. Másnap azonban már sómmi baja sem volt s a Rang 
és Mód színműben játszóit is.

— Egy katonatiszt öngyilkossági kísérletéről
leltünk a napokban említést. Mint lapunknak írják, nem 
öngyilkossági kísérlet, hanem véletlen baleset történt. 
Ugyanis a /sövényben Marófliy Győző házánál belegen 
fekvő báró Reichlin Győző revolverét vizsgálhatta, mi­
közben ez elsült és megsebezte. A beteg már jobban 
van és felgyógyulása bizton várható.

— Egy színésznő regénye. Az Arad, is Vidéke 
Írja : Disáki Mari megkapó szépség volt Pankofán, a ki 
után az összes fiatalság rajongod. A leány igen szegény 
szülőktől származol!, de teljesen tudatában volt szépsé­
gének s azt a színpadon határozta el érvényesíteni. Kö­
rülbelül hét évvel ezelőtt egy szegény vidéki színtársu­
lathoz lépett he, mint kóristánü. a gyönyörű teremtés­
nek ugyan kevés hajlama volt a művészethez, de 
szépsége mindenütt feltűnést kelteti, különösen pedig a 
csinos termeiéhez simuló jelmezekben. Kóborlása közben
— hogy hogy nem — Hamburgba jutóit ki, ahol egy 
olasz lialal embernek annyira megnyerte tetszését, hogy 
ez nőül vette s Amerikába vitorlázott vele. New-York- 
ban telepedlek le, a hol a férjnek kedvezetl a szerencse, 
úgy, hogy ma New-York legelső pénzintézetének az igaz­
gatója pompás fizetéssel. A mini a szép színésznő ily 
szerencsés körülmények közé jutóit, elhatározta, hogy 
Pankolán levő szegény filcslvérjéről gondoskodni fog. Irt 
is azonnal levelet, de kevés eredménynyel, mert fivére 
elkerüli Pankoláról és Gsanádmegye egyik uraságánál 
szolgált mint kocsis. A volt színésznő ekkor Pankola 
községéhez fordult, hogy kutassanak fivére után. Ily 
módon azután megkapta fivére czimél, a kinek azonnal 
levelei irt, tudatta vele nagy szercncséjél, valamint el­
küldte az ő, meg a férje arczképét. Azt irta neki ezen­
kívül, hogy anyagilag is fog segíteni és kérte, hogy Ír­
jon helyzetéről és küldje el az arczképét. A kocsis 
tegnap fényképcztetle le magát Aradon s a mint a kép 
elkészül, nyomban elküldi szerencsés nővérének, a ki 
bizonynyal gondoskodni log róla.

— Egy erdőőr öngyilkossága. Az Albrecht fölicr- 
ezeg uradalmához tartozó szl.-islváni felső erdő őre 
Trischler János szombaton reggel G órakor saját dupla 
puskájával szivén lőtte magát. Reggel felkelvén, fogta 
puskáját s elment — a mint feleségének mondá — he 
az erdőbe kányát lőni. A mint a háztól mintegy 100 
lépésnyire eltávozott, fogta a puskáját s a csövek nyí­
lását szivére helyezvén, a másik végéi egy fának lá- 
masztolta. Azután fogta a botját s avval leütötte mind 
a kél kakast. A lövés eldördüli, s ö a földre terült. A 
mint a lövés eldördült, kis fia befutott az erdőbe, — 
úgymond — hogy elhozza a kányát, a melyet az apja 
lelőtt. Persze nagy volt a rémület, midőn a gyermek 
sírva visszajött s azt mondá, hogy a papát a zsiványok 
agyonlőtték. Később kitűnt, hogy ü maga lőtte magát 
agyon. Kgy levelet is talállak nála, a melyben azt irta, 
hogy azért lőtte magát agyon, mert fél, hogy kenyerét 
elveszti.

—• Hogyan köszöntenek Afrikában. Minthogy sok 
afrikai törzsnek az a hite, hogy elhalt főnökeik halá­
luk után ragadozó állatokká változnak ál, ez okból mély 
hódolattal szoktak az oroszlánoknak és tigriseknek kö­
szöntem ; a köszöntés abból áll, hogy látásukra tapsol­
nak. Nagyon kedélyes az a hódolat, melyben a miong- 
vek újonnan megválasztott királyukat részesítik. Njogoni 
egy szép reggelen a tengerparton sétált: rnitsem sejtett 
küszöbön álló rangfolemeiéséről, vagy legalább kitűnően 
értett a tettetéshez. Kgyszerro körülveszi egy tomboló és 
zajongó tömeg; szeretett bajtársai és barátai voltak és 
örege-apraja ülni, verni, döfni és rúgni kezdte. Azok, a 
kik távolabb álllak tőle és nem járhattak el ellene lelt- 
legesen, reá köptek és éktelen káromkodó szavakkal il- 
ictlék; nemcsak öl, hanem az anyját, atyját és minden 
ősét szidták és átkoztak. Közben azt kiáltották feléje: 
«Most még ülhetünk és szidhatunk, most még azt lehet­
jük, a mi nekünk tetszik; most még velünk egyenlő 
vagy, nem pedig királyunk. Később a le nótád után kell 
lánczolmnik.» Njogoni még egy léi óra hosszal érezte, 
hogy milyen cgv alattvaló állapota. A sok lökdöséssel 
végre beluszkollák az elhunyt király palotájába. Egyszerre 
halotti csend állott be és csak néhány perez múlva kezd­
tek valamennyien ordítani: «Njogoni, léged választunk 
ünnepélyesen királyunknak. Miongve népe, lásd itt uj 
uralkodódat!» Kgy államszolga elhozta az elhunyt ural­
kodó sulyernkalapjá! és Njogoni fejére lőtte. «Éljen so­
káig az uj király!» ordiiolt erre a lümog. Nyolcz napig 
dőzsölt, tánezoll és énekelt a nép és addig ivott, mig a 
rum elfogyott.

— Hajtóvadászat emberekre. A ludrovai és scl- 
mcczi erdőségekben elszaporodott dúvadakru tarlóit haj- 
tóvadászal áldozala egy harmadról mázsás vadkan és
— négy ember lett. A vadkant Palugyny Aladár sebezte 
meg, Nikel József leritellu le, a négy ember pedig egy­
mást lövöldözte össze. A dologról sokféle verzió koring. 
Tény az, hogy Kautnik Lajos írnok Tlioldt Józsefre, 
kivel összeveszel!, dühében revolverrel rálölt, s üt né­
hány helyen megsebezte. Segítségére siető fiának kezé­
ből Muskú Pál csendőr-hadnagy csavarta ki a fegyvert s 
mert makacsul ellcnlállotl, vasra verette. Az ellenpár- 
tokra szakadt tömeg közt egész háború fejlett ki és 
sűrűn lehetett az egymásra irányzott fegyverek ropogá­
sát hallani. A megindítandó nyomozás lógja az igazságot 
kideríteni.

— Gyermekgyilkossá#. Szebenben nagy fóllünésl 
keltő eset történt. Kgy, a legjobb családból való lialal 
leány, kil csábitója elhagyott, titokban gyermeket szült.
A leány apja a szülés után rögtön kivitte az uj szülöt­
tel a kocsiszínbe, s ott egy gödörbe ásva, alig néhány 
czentimélcrnyi földet és port takart reá. A szomszédok 
azonban, a kik a várandóságot természetesen látták, föl­
jelentették az esetet, minek következtében tegnapelőtt 
bírósági közegek szálltak ki a telt színhelyére, s ott rö­
vid nyomozás után ráakadlak a hevenyészett sírba ásott 
csecsemő már feloszlásnak indult hullájára. A nyomban 
elrendeli törvényszéki bonezolás azonban inár nem volt 
képes konstatálni, vájjon — mint a lesújtott apa állí­
totta — a gyermek halva szülelell-e, vagy még élve 
tcmetletell cl. A leány öngyilkosságot kisérlelt, de meg­
akadályozták.

Rövid hírek. A bécsi Therezianuiubun 
egy magyar alapítványi hely üresedett meg, mely­
nek betöltése végett a pályázatot már régebben 
kiírták. Minthogy még eddig nem akadt pályázó, a 
közoktatásügyi minisztérium figyelmezteti az érde­
kelteket, hogy a benyújtási határidő augusztus 8-án 
lejár. — (ff/ocsa/ne;/i/ébenMi\}lény környékén a 
vérlias júrványszortileg lépett fel s már Szntmáron 
is több bclegcdés. sőt halálozás is fordult elő. — 
Sxatmár város 200 forinttal az erdélyi közműve­
lődési egyesület alapitó tagjai közé lépett. — Tá­
pot ezán egy jómódú gazdaembert 20 éves lia czi- 
vukodás közben úgy szúrta meg késével, hogy.

néhány óra múlva kiszenvedett. A gyilkost elfogták.
— Nayyvásonyban múlt hó 25-én éjjel tűz 
támadt s rövid idő alatt három ház, hat pajta, 
nagy mennyiségű takarmány, két ökör és számos 
baromfi esett áldozatul. — Kolozsváron véres 
kardpárbaj folyt le mull hó 31-én K. .1. honvédfőhad­
nagy és M. 13. írnok között; az utóbbi több súlyos 
sérülést szenvedett. — Kába- Itídvéyen Csiszár 
József juhászbojtárt Julius 26-ára virradóra az er­
dőben agyonlőve találták. Gyilkosát a csendőrség 
nyomozza. — Brassó mellett a múlt héten egy 
pénzügyőr agyonlőtte, egy falusi jómódú gazda pe­
dig fölakasztotta magát. — Fehér megy ében a 
szarvasmarhák közt uralgó száj és körömfájás miatt 
az alispán a Sóskuton e hó 6-án és Érden e hó 
10-én tartandó országos vásárt betiltotta. — Jász- 
Kara jentín mull hó 30-án Velkay Béla tanító 3 
éves leánykája hirtelen eltűnt. A szülők még ideje­
korán észrevévén a gyermek eltűnését, keresésére 
indultak s a helység végén egy kóbor koldus kezén 
megtalálták. A koldust átadták a bíróságnak. — 
Szolnokon Risko Antal ácsmester abban a rög­
eszmében szenvedett, hogy neki minden áron el kell 
vesznie. El is veszett, mert julius 27-én saját laká­
sán agyonlőtte magút. — A bárt/hí fürdőben 
julius 31-ig 392 család, 948 személy van bejegyezve.
— A Tapolczán Székely Emil szerkesztésében 
megjelent «Balaton» cziinü társadalmi hetilap leg­
közelebb megszűnt. — Szent-Mihály falván 
julius 29-én délután 6 ház és több melléképület 
égett le. A kár igen tetemes, mert a takarmány és 
a behordott gabona is a lángok martaléka lett. — 
Kecskeméten Hankovszky Lajos jómódú birto­
kos mindenki állal ismert jókedvű polgár mull hó 
31.-én felakasztotta magát. — A Szegeden leg­
utóbb elkövetett betörések főteltesét elfogták egy 
Bodonics Kapidzsán János .lován nevű furfangos 
tolvaj személyében, a ki nemrég a zimonyi börtön­
ből szökött meg. Lakásán sok aranyékszert talál­
tai;. Beismerte, hogy ezeket lopta. Vallomása alap­
ján tegnap egy állítólagos czinkoslársál is elfogták. 
Ez utóbbi mindent tagad.

= A tometés költségei. Kriusz János 31 éves 
napszámos három nappal ezelőtt a Kölcsey-utcza ti. 
számú házban hosszabb betegség után meghalt. Teme­
tése tegnap délután 3 órára volt kitűzve, de midőn a 
pap és a rokonok megérkeztek, a lakást zárva találták, 
az elhunyt felesége nem volt sehol. A pap nem akarván 
várakozni, lakatost hivatlak, aki az ajtót kinyitotta, s a 
pap a halottat heszentelvén, távozott. Ekkor érkezett 
oda a halottas kocsi, de a temetést rendező vállalat 
embere a rokonok előtt kijelentette, hogy mig a teme­
tésért járó összeget le nem fizetik, a koporsó fedelét 
nem hozza el. A rokonok csak elhiillek e szavakra, 
mert állításuk szerint, a temetési összeget ők szedték 
össze forinlonkinl s áladlák az elhunyt feleségének és 
már altul kezdtek tartani, hogy az a pénzzel megszö­
kött. Ezalatt az idő egyre múlt s az asszony nem érke­
zeit meg. Az udvaron és a kapu előtt csakhamar nagy 
lümog gyűlt össze, ugv hogy végre a házmester kény­
telen volt a rendőrséghez fordulni, mely utasította a te­
metési rendezőt, hogy a lemelést azonnal végeztesse el 
s kövelclése iránt a polgári per utján legyen lépéseket. 
Öt órakor megérkezett a koporsó födél, a koporsót le­
szögezték s Töltették a kocsira. Épen midőn megindult 
a menet, jött nagy lelkendezve az elhunyt felesége, ki 
azzal mentette ki elmaradását, hogy drágább lemelést 
rendelt meg, mint a mennyi pénze volt s a hiányzó 
pénzösszeget akarta üsszekéregetni.

— Anarchistákat fogott el tegnap a rendőrség, de 
mint említettük, még este szabadon bocsátotta. Az el- 
fogatásra az adott okol, hogy a Becsből idekerült tekin­
télyes számú anarchista munkások közi, kik valarneny- 
nyien alkalmazásban vannak, tijabb gyanús mozgalom 
indult meg. Legutóbb külföldről egy notórius anarehisla 
emisszárius érkezett Budapestre és érintkezésbe lépelt a 
helybeli anarchisták vezetőivel. Ezek közül a rendőrség 
négyet elfogott és kiutasított a fővárosból. A tegnap le- 
tarlózlatott munkások ellen semmi terhelő adat nem ke­
rült a rendőrség kezébe a szorgos házkutatás daczára 
s igy szabadlábra kellett őket helyezni.

= Börtönből börtönbe. Kikvaldszky József ismere- 
les csavargó, ki csak tegnap reggel szabadult ki a fő- 
kapitányság börtönéből, tegnep délután a kerepesi-ut 55. 
szám alatti pálinkamérésben Púder Mór 22 éves pin- 
ezért késsel megtámadta és karján, valamint lágyékán 
súlyosan megsértette. A sérültet lakásán ápolják, tettest 
pedig letartóztatták és a Vili—IX. kerületi kapitányság­
hoz kisérték.

Az ogésiBÓgügyi csarnok egyik legérdekesebb s leg- 
úlelhevágóhl) kiállítási tárgya, általánosan ismert jeles fog­
orvosunknak : 11. Máthé Domokos csász. és kir. udv. fog­
orvosnak rendkívül érdekes és tanulságos fogtechnikai és 
fejlődési gyűjteménye. Hogy csak röviden a legkiválóbb tár­
gyakra szorítkozzunk: ott látható az emberi fogazatl'ejlödés 
gipszmintákban lenyomva a 2-1 órás csecsemő szájúi Katától 
kezdve a 72 éves aggastyán fogazatáig. Az emberi harapá­
sok rendes és rendkívüli eseteinek egész sora. A replantá- 
czio és transzplantáczió (fog át- és visszaüllelés) valósággal 
csodálatos esetei, melyeket hírneves tudósunk, dr. Kenhes­
sék is megcsudált. Ott van a fogak kóros cseleinek egy ki- 
válóiag érdekes és tanulságos gyűjteménye, mely mindenkit 
egyaránt érdekel, miért is figyelmeztetjük a kiállítás minden 
látogatóját, hogy fogainak, egészségének érdekében a kiállí­
tás e ritka lókélyti darabjait mcgtekinletleniil ne hagyja. A 
tőmeszelés, melyet igazi tökélyre U. Máthé Domokos emelt, 
különféle anyagokkal, rendkívül ügyesen s oiv piaszticzitás- 
snl van bemutatva, mely a szákférfiak és ’ laikusok egy­
hangú dicséretét kivívni hivatva van. Hozzájárulnak meg 
ehhez, mint Máthé művészetének kiáltó tanúi, legjelesebb 
honi kapaczitásaínk elismerő Iratai, k számos,' a ' legrendki- 
vülibb cselekben bámulatos sikerrel gyógykezelt páeziens 
hálanyilatkozatai, melyek az eddig közel negyvenezerre 
menő pácziensek általános köszönetét is tolmácsolják. E 
gyüjteménynyel Máthé maradandó érdemeket szerzett ma­
gának.

színház, művészet.
— Opera. Bianchi Bianka k. a. ma este kezdte 

meg értékes vendégszereplését Lammermoori Lucia 
czimszerépébon. A nagy művésznő — mint értesülünk — 
már aláirlu a szerződést " operánk igazgatóságával, a 
mely szerint a téli saison folyamán három hónapig fog 
nálunk énekelni. Ezt a hirt a legnagyobb örömmel fo­
gadjuk ; az igazgatóság valóban az opera érdekeit tar­
totta szemelölt, midőn megnyerte Bianchi kisasszonyt, 
kinek szereplése minden tekintetben díszére válik az in­
tézetnek. A mai est zavartalan műélvezete e részben 
igen biztató foglalót nyújtott. Bianchi kisasszony 
mindeneseire az az első rangú művésznő, kinek 
alakításáról csak a legnagyobb elismeréssel lehet 
nyilatkozni. Mindenekelőtt a terjedelmes — a kel­
lemes mellékzöngékben dús — hang az, a mely 
annál jobban kielégíti a hallgatót, miután épen a kolo- 
ratura énekesnőknél maga a hanganyag az, amely ellen 
legtöbb kifogást lehet emelni. Bianchi k. a. hangja igen 
szerencsésen egyesíti magában, az olvadékony lágyságot 
a kifejező erővel s bőségben rendelkezik amaz árnya­
latokkal, a melyek képesítik őt a legváltozatosabb ke­
délyárnyalatok liü és találó kifejezésére. Ha ehhez hozzá­
vesszük a művésznő kifogástalan technikáját, amelylyel 
jelentékeny nehézségeket elegáns könnyedséggel győz le, 
ha hozzávesztik azt a speczifikus egyéni genialis hang- 
kezelést, a melynek segélyével jelentéktelen zenei mon­
datoknak is pointottud kölcsönözni-e ha végűiéhez hozzá­
adjuk azt az abszolút tisztaságot, a mely mellett minden 
hangmenet, ékités futam átlátszó világosságot nyer, előt­
tünk áll Bianchi kisasasszony nagy művészete, a 
mely őt a jelenkor nagy énekesnőivel egy rangba he­
lyezi. Lucia szerepének helyes színészi felfogása az ala­
kítás nem utolsó fényoldala volt. Kevés eszközzel nagy 
eredményeket elérni alapfeltétele a művészi ábrázolás­
nak. Bianchi k. a. foglalkozott a szereppel, s tisztában 
van Lucia psichologiájával. Játéka és felfogása termé­
szetes, tehát igaz volt, nem engedte magát ama túlzá­
sokra ragadtatni, a melyekre ennek a szerepnek sok 
szenvedélyes mozzanata oly csábitó alkalmat nyújt. Jó 
ízlése megóvta őt ama rossz szokásoktól, a melyek alól 
jeles énekesek is qlig tudják magokat emanczipálni. Ilyen 
körülmények között teljesen igazolva voltak a közönség 
meleg lelkesedése s ama zajos elismerésnyilvánu-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos régészeti közgyűlés holnapi (aug. 

3.) megnyitó ülésének programmja a következő: Reggel 
8—9 óra közt a tagok az országos kiállítás hangver­
senytermében gyülekeznek, beiratkoznak és átveszik tag­
sági igazolványaikat. Ugyanakkor a hangversenyterem 
első emeletén az anlhropológiai és ösrégészeti gyűjtemé­
nyek megtekintése dr. Czobor Béla vezetése mellett fél 
10 órakor a közgyűlés megnyitása a hangverscnylerem- 
ben Pulszky Ferencz elnöklőié alatt. Ennek tárgyai i 
1. Elnöki megnyitó. 2. Társulati küldöttségek bemutat 
tása. 3. Ifj. Kubinyi Miklós: az árvamegyei régésze- 
emléknkröl. 4. Vosinszky Mór: kőkori telep Tolname­
gyében. ö. Lehóczky Tivadar bemutatja beregmegye: 
bronzgyüjtoményót. G. Dr. Lipp Vilmos: a kesztholy- 
vidéki leletekről. 7. Ivánjjij Ede: avarkori maradvá­
nyok Sopronmcgye területén. 8. Dr. Sötér Ágost: a 
szentpétevi és nemesvölgyi temetőkről. 12 órakor társas 
ebéd a Dréher-féle vendéglőben. Délután 3 órakor a 
tanszerpavillonban a Lanfranconi-féle gyűjtemény, s az­
után a gazdasági csarnokban a Herman Otto-féle halá­
szati eszközgyüjtemény megtekintése.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűöntők 
egylete ma délelőtt a vigadóban rendkívüli közgyűlést 
tartott, mely ismét a Typographic ügyében hivatott 
egybe. A múlt közgyűlésen e tárgyban három szótöbb­
séggel oly határozat hozatott, mely az egylet választmá­
nyát lemondásának beadására inditotla. A közgyűlés fel­
adatává vált tehát az uj választmányt is megala­
kítani. A közgyűlést nehány nap előtt egy, a különböző 
pártok vezérférfiaiból egybehívott értekezlet előzte meg 
melynek békés kiegyezés lön az eredménye. Ez értekez­
let lefolyásáról már hoztunk tudósítást, közölvén az in­
dítványt, melyet az elnök, lovag Fáik Zsigmond ma 
terjesztett a közgyűlés elé. Rövid vita után elfogadtatott 
az indítvány, s igy remélhető, hogy az egylet kebelében 
dúló vihar most már végkép el fog csendesülni. Ezenkí­
vül még az országos nyomdászgyülést előkészítő bizott­
ság jelentése volt felvéve a napirendbe, de miután a 
jelentés az egylet hivatalos lapjában már közölteleit, a 
közgyűlés egyszerűen tudomásul vette s feloszlott.

1885
lások, a melyekkel a művésznői, ki a szerepel ma­
gyarul s helyes kiejtéssel adta elő, mind­
untalan elhalmozlúk. Astliont Maleczkv énekelte úgy 
a hogy azt igen sokan énekelik, sem jobban sem 
rosszabbul az arány középszerűség színvonalánál. Rn- 
wenswoodol Pcrotli játszotta s énekelte színién úgy a 
hogy ö szerepeit énekelni és játszani szokta. Kétség- 
kivüli dolog, hogy brillians és erős magas hangjai na­
gyon tetszetlek, valamint hogy nem volt képes egy négy 
taktusból álló zenei gondolatot halkan és lágyan eléne­
kelni. Az ónéra után a Roccoco ezimü balletet adták.

—ts.
— Evva Lajos a népszínház igazgatója a szatmár- 

mogyei Széchenyi társulatnak 100 forintot adomá­
nyozott!, az Ördög pilulúinalc századik előadása 
jövedelméből.

— A kolozsvári színházban Vidor Pál a nép­
színház jeles énekese vendégszerepei. Múlt hó 31-én este 
lépett fül először Rip van Winkle-bcn, s mint a kolozs­
vári lapok Írják, meglepte a közönségei, melynek hat év 
elölt kedvencze voll. Egységes alakítása és szép éneke 
állalános tetszést aratott. Szűnni nem akaró taps jutal­
mazta minden felvonás után.

SPORT.

A palicsi sport-versenyek.
Szabadka, aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Palicson, mely a sportvilág körében a legutóbbi 
évek alatt oly nagy hírnévre tett szert, ma mentek 
végbe a szabadkai lornacgyesülot állal rendezett országos 
torna- és athlelikai versenyek, szokatlanul tömeges rész­
vétel és nagy érdeklődés mellett. Nemcsak az egész 
környék intelligenczíája adott ma találkozót Palicson, 
hanem a fővárosból is számosán érkeztek, jobbára ath- 
lelák, kik a versenyek egy részében közre is működ­
tek. A versenyek reggel G órától estig szakadatlanul 
tartottak. Egyes nevezetesebb momentumait a verse­
nyeknek a fővárosból lehozott fényképész a helyszínén 
megörökítette.

A versenybizottság tagjai vollak : Jankovicli Aurél, 
Parcsetich Félix és Sándor Béla. A versenyek lefo­
lyása a következő voll :

I. Bajnoki ozélverseny. Második vetélkedés a «baj­
nok» czimérl. Nyílt verseny. Távolság lő kilométer. 
Palicsról Szabadkára és vissza. A bajnokjelöltség fel­
tétele, hogy a védő a kilüzött távolságot 54 perez 45 
másodperczen belül tegye meg. Dijak : az első és má­
sodik küzdelemnél ezüst-érem és bajnok-jelöltség az 
elsőnek, azonkívül ezen alkalommal a «Szabadkai höl­
gyek dija»; ezüst-érem a másodiknak, bronz-érem a 
harmadiknak. Három vetéiylárs ellen Balogh Dezső 
bajnok-jelölt sikerrel küzdött meg. Fele utón elhagyta 
őket és 55 perez 42 másodpercz alatt ezélhoz ért. Pá­
lyáját kilométerenként 3 p. 43 mp. alatt tette meg s igy 
az eredmény gyönyörű. Ennek daczára némi difiercn- 
czia következtében a bajnoki cziin adományozása vitássá 
váll s utólag döntetik el. Második Jlalacsi Antal lett 
Szegedről, G5 p.-nyi futással. A másik két versenyző kiállt.

II. Akadály vasparipa- (Bicycle) verseny. Nyílt ver­
seny. Táv. 15 kilométer. Palicsról Szabadkára és visz- 
sza. Az akadály 5 kiloméier hosszú homokos talaj. Di­
jak az «Achillos-ogyesület» dija: «Achilles-pajzs» és 
ezüstérem az elsőnek, bronzérem a másodiknak. Indu­
lás reggeli 8 órakor Palicsról. Az Achilles-pajzs a má­
sodik győzelem után adatik ki. A pajzs kiadásának fel­
iétele, hogy a győztes a kijelölt utat 45 perczen belül 
tegye meg, ellenkező esetben csak az ezüstérem adatik ki. 
A pálya az esőzés folytán süppedékcs volt. Négy ver­
senyző közül elsőnek Vuits István 50 p. 11 mp. alatt 
érkezeit be, kimerítő küzdelem után útját kiloméleren- 
kint 3 p. 20 mp. alatt hagyva hátra. Másodiknak Bar- 
tay Oszkár éri ezélhoz 55 perez alatt.

Rendkívül érdekesek vollak az uszóversenyek, me­
lyek közül elsőnek a nemzetközi gyorsuszást tartot­
ták meg. 'távolság 100 méter, mely 1 perez 35 mper- 
czen belül teendő meg. Nyílt verseny. Dijak: aranyérem 
az elsőnek és a «Szabadkai hölgyek» dija, ezüst érem a 
másodiknak, bronzérem a harmadiknak. Ha az eredmény 
a kitűzött időnél rosszabb, az első dij eziisl, a második 
bronzérem, mely esetben a «Szabadkai hölgyek „dija» az 
akadály uszóversony győztesének adatik ki. Összesen 
15-en veitek részt a versenyben. Elsőnek 1 n. 32 mp. a. 
Bohovezy Aladár ért be, elnyerve az arany érmei és 
a szabadkai hölgyek diját. Második l eesel Samu, har­
madik Weber K ;igyi- :. Szabadkáról.

IV. Bajnoki távuszás. Második vetélkedés a «baj­
nok» czimérl. Táv 3000 méter. A bajnokjeiültség fel té­
lele, hogy n védő a kitűzőit távolságéi 1 óra 16 perez 
40 mperczen belül tegye meg. Nyílt verseny. Dijak 
mint az első bajnoki versenynél, azonkívül ez alkalom­
mal az elsőnek a «Szabadkai torna-egylet» által felaján­
lóit liszíeleídij. Védő Vermes Nándor nem versenyzett. 
A pályázók közül az első kör után kettő, a második 
kör ulán ismét kettő kiállván, Sohwunda Gusztáv ma­
gára maradi s a távol 1 óra 23 perez alatt megúszva, 
bajnokjelüllségel, aranyérmet és liszlelct-dijat nyert.

Az akadályuszásban a fél kilométeres pályán, öt 
akadályon áthaladva, öt versenytárs közül ismét Ro- 
honczy Aladár lett a győztes, a távot 9 p. 19 mp. 
alatt téve meg. Erős küzdelem után a második 15 má- 
sodperczczel később ért ezélhoz.

Ezzel a délelőtti versenyek befejeződtek. Délután a 
fürdöparkban ezrekre menő szép közönség jelenlétében 
folytatták a versenyeket. Sulydobúsban magasra, Ver­
mes Nándor 3 métert dobva, győztes lelt. Növendékek 
versenyében elsőnek Benedek, másodiknak Rohonczy 
Lürincz, Rohonczy Aladár fia, érkezett be. Vas 
paripa-versenyben az 1000 méteres pályán Vuits 
István győzött 2 perez 13 másodpereznyi futam 
után. Bartay Oszkár félméterrel maradt míigötle. 
A gyors jutásban 15-en vettek részt. Első Ivúnyi 
Mihály, második Kövy Béla leli. Ezután még vívó-, 
ugró-, torna- és vigasz-versenyek következtek, melyek 
egész alkonyaiig tarlotlak. Majd lakomához ült a társa­
ság, melynek végeztével kedélyes tánczvigalom zárta be 
a sikerültén lefolyt napot.

HÁZASSÁG.
— Szobotka Rezső kir. mérnök, jul. 25-én tarló ckü. 

vöjét Székely-Udvarhelyen Ih ezásy Juli-k i nrholjvgy,,!.
— Eljegyzések. Poor Gusztáv válvi «zoígaljiró 

jegyet váltott a bájos és házias Mihályi Nelli kisasz- 
szonynyal. — Zsámár Lajos lőcsei íőroáILkoiui inná; 
f. hó 25-én lariolta eljegyzését Páslek Tercsi kisasszony- 
nyal, Páslek József zalaegerszegi birtokos leányával.

GYÁSZROVAT.
Pataky Károly. Szeged városi tanácsnok ellninvla 

alkalmából a szegedi tanács tegnap ülést tartott és el­
határozta, hogy részvétiratol intéz az özvegyhez és ko­
szorúi helyez a ravatalra. A "Család állal kiadott gyász­
jelentés igy hangzik: Özv. Pataky Károlyné szül. I ucIh 
Kornélia a maga, valamint gyermekei Gizella, István .;.g 
Sarolta nevében mélyen megszomoroilotl szívvel jelenti 
felcjthel’en, szeretett férjének, illetőleg édesatyjuknak : 
Pataky Károly Szeged szab. kir. város tanácsnokának f. 
évi julius hó 31-én d. u. G ólakor éleiének 35-ik, bol­
dog házasságának 8-ik évében hagymázhan történt vvá- 
szos elhunytat. — Á megboldogultat a fontieken kívül 
gyászolják még anyja; özv. Pöschl Józselné szül. Braun 
Anna, nagynénje: Braun Berta, fivérei Pöschl Gusztáv 
és Pataky Albin; nővére: özv. MoákGyulám; szül. Pöschl 
Gizella, apósa: Fuchs János, anyósa: Gorri Katalin, só­
gorai és sógornői: Fuchs János és neje Zopfinann Julia, 
Halász Kálmán és neje Fuchs Berta, Fuchs Károly 
Janka és Marosa. — Iliik teteme vasárnap, augusztus 
hó 2-án d. u. 4 órakor fog a Valéria-lér, Sehutz-féle 
házban lévő lakásáról róni. kalli. szertartás szerint be­
szenteltetni s a rókusi sirkortbe örök nyugalomra kisér­
tet ni; az engesztelő szentmise pedig hétfőn, aug. 3-án, 
cl. e. 1U órakor mulatlatik be a Mindenhatónak. -Sze­
geden, 1885. julius 31-én.

Lehotzky Egyed orsz. képviselő neje, szül. Ku- 
hinlca, Ottilia asszony m. hó 31-én Tarnúczon elhunyt. 
A családi gyászjelentés igy hangzik: Királylehotai l.e- 
hofzky Egyed, országos képviselő mint férj, Kuhinka 
Lajos mint testvér s gyermekei: Margit, Károly és Ilona, 
mcgszomorodolt szívvel jelentik az összes rokonok ne­
vében is, szereiéit nejének, illetve testvérének, nagynén- 
jiiknek királylehotai Lehotzky Egyedné, szül. Kuiiinka 
Ottilia úrnőnek, rövid szenvedés után, élete öü-ik s bol­
dog házasságának 37-dik évében, Tarnúczon, Núgrád- 
megyében, 1885. évi julius hó 31-ik napján, a végső 
szentségek ájlalos felvétele ulán történt gyászos kimúl­
tál. A boldogult földi maradványai, a róni. katli. egyházi 
szertartás szerint 1885. augusztus hó 2-án, délutáni 3 
órakor fognak a tarnúczi sirkerlbe ideiglenesen elhelyez­
tetni. Az engesztelő sz. mise-áldozat pedig augusztus hó 
3-án fog Tarnúczon, délelőtt 8 órakor az egek urának 
hemulattatni. Tarnúez, 1885. évi julius hó 31-én.

Özvegy Petrovay Lászlóné szül. Ehrcnbergi báró 
Gannale di Ferro Johanna asszony múlt hó 3U-án élete 
7G-ik évében végelgyengülés következtében Nagy-Körűn 
elhunyt.

Reizner Jánosnó szül. Jenoy Mária asszony a sze­
gedi Somogyi-könyvtár igazgatójának neje augusztus hú 
1-én életének 33-ik évében Szegeden elhunyt.

A hivatalos lap aug. 2-iki számából.
Rendjelviselési engedély. Ö felsége megengedte, 

hogy hartensleini b. Pfusterschmid Károly <-s. és kir. 
rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter Stockholm­
ban, a svéd királyi Észak-esillaga-rend nagykeresztjét; 
gróf Szécsen Miklós tiszteletbeli követségi titkár a pá­
risi cs. és kir. nagykövetségnél, az olasz királyi Szt- 
Móriez- és Lázár-rend lovagkeresztjét; lovag dr. Zdc- 
kauer Konrád 1. oszt. udvari és miniszteri fogalmazó 
a es. és kir. külügyminisztériumban, a brazíliai császári 
Rózsa-rend tiszti-keresztjét és nombergi báró Klczl 
Ottó 1. oszt. udvari és miniszteri fogalmazó a cs. és kir. 
külügyminisztériumban, az olasz királyi korona-rend 
lovagkereszljél, diivnsteini b. Schweiger Viktor es. és 
kir. konzul Widdinben, az Ottoman császári Medzsidje- 
reml ill. osztályát, a román királyi Románia csillaga 
ezimü rend lovagkereszljél és a szerb királyi Takowa- 
reini III. osztályát. Herkalovics Tamás konzulsági iroda­
liszt Phiüppopolban, az ottoman császári Osmanje-rend 
IV. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter, Ilohner Jákú nagykikindai gimnáziumi tanárt és 
Kun lgnácz beszlerczebányai főgimnáziumi helyettes 
tanárt a lugosi főgimnáziumhoz rendes tanárokká; 
Bencsik János lugosi fögimázsiumi helyettes tanárt pe­
dig a nagyváradi tankerületi főigazgatósághoz rendes 
Írnokká, a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság, Sclimotzer 
János sz ámgyakornokol és végzett jogászt pózügyi fogal­
mazó-gyakornokká nevezte ki.

A hadsereg köréből. Ö felsége kinevezte báró Pit- 
ner Miksa ellen-tengernagyot, — a hajóraj-parancsnok- 
ság alóli felmentéssel, — a tengerészeti műszaki bizott­
ság elnökévé és báró Spaun Hermann sorliajó-kapitányt, 
a középtengeri haui-hajú-osztály parancsnokává; továbbá 
Rohrseheidl Arno sorhajű-kapitánynak az állandó tüzér- 
bizottmány ideigl. elnöki állásától való felmentését el­
rendelte és megparancsolta, hogy neki ez alkalommal, 
ezen alkalmazásában teljesített kiváló szolgálatai elisme­
réséül, a legfelső megelégedés kifejezése tudtára adas­
sák ; Voigt. József ezredesnek, a 3. sz. vonat-ezred pa­
rancsnokának, a jól megérdemelt nyugalomba helyezését 
saját kérelmére elrendelte és neki ez alkalommal a eziin- 
zeles vezér-őrnagyi jelleget, továbbá hosszú, hű, háború­
ban és békében egyaránt megdicsért szolgálatai elisme­
réséül a 3. oszt. vaskorona-rendet, mindkettőt díjmente­
sen adományozta; Fekonia Ferencz alezredest, a 2. sz. 
vonatezredben, a 3. sz. vonatezred parancsnokává, jelen 
rangjában való ideigl. meghagyással: gróf Dillen-Spiering 
Ágost alezredest, számi, az 5. sz. dzsidás-ezrödben, be­
osztva a lovassági főfelügyelőhöz, a 11. sz. dzsidás- 
ezred parancsnokává kinevezte, jelen rangfokozatában 
való ideigl. meghagyással, és továbbá elrendelte; winter- 
lialdei lovag Mayer Oszkár őrnagynak a 15. sz. gy.-ezred­
ben, nyugalmaztatásál; Hafner Róbert őrnagynak az 51. 
sz. gy.-ezredben, áthelyezését a tiroli vadász-ezredhez, 
és Janski Manó 1. oszt. századosnak a 12. sz. vár- 
tüzér-zászlóaljban, előjegyzését őrnagyi helyi alkalma­
zásra; a következő 1. oszt. századosoknak: Gstüllner 
Józsefnek a 27. sz. gy.-ezredben: Maurich Győzőnek a 
békeállományban, mindkettőnek saját kérelmére történt 
nyugalomba helyezése alkalmából, a czimzetes őrnagyi 
jelleget díjmentesen adományozta ; továbbá áthelyezé­
süket elrendelte : a következő törzsorvosoknak: dr. Kränk! 
Józsefnek, a bécsi 2. sz. helyőrs. kórháztól, a krakkói 
15. számúhoz: dr. Winter Emilnek, a krakkói 15. sz. 
helyőrs. kórháztól, a 30. gy.-hadosztályhoz főorvosi minő­
ségben.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Nécsey Mihály 
verebélvi ügyvéd a kamara lajstromába bejegyeztetett.

TÁVIRATOK.
Nagybeoskerek, aug. 2. (0. É.) Feiérváry

Géza b. honvédelmi miniszter hivatalos kőrútjában ma 
a reggeli vonaton városunkba érkezett. A pályaudvaron 
a minisztert Dudás őrnagy, Tollúm alispán és a vá­
rosi hatóság tagjai fogadták. A honvé lzúszlóalj felelt 
tartott szemle után megtekintette a várost, s megjelent 
a tiszteletére az alispán vendégszerető házánál rendezett 
ebéden, mely a legkedélyesebb hangulatban folyt le. A 
miniszter a délutáni vonaton elutazott városunkból. Az 
indóház a megyei és városi küldöttségek és számos 
előkelő személy is kérte, ki a távozó miniszteri, ki nyá­
jas modorával mindenki tiszteidéi és szereleiét megnyerte.

Ischl, aug. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Gróf Taaííe tegnap, gróf Kái­
nok! ma utazott Becsbe; az utóbbi ma a 
király által fogadtatott és ebéden is nála 
volt. A tanácskozások fő tárgyát a királynak 
a czárral és czárnővel való találkozása ké­
pezte. A találkozás napja még bizonytalan. 
Giers nem kiséri a czárt, sem Kálnoky a 
királyt. A tanácskozásban a jövendő­
ben követendő politika is szóba jött, de 
ebben a tekintetben nem iutottak határozót

. .. ;
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megállapodásra. Kállay megérkezése össze- 
fiioi'ésbcn áll a delegácziókkal és a boszniai 
vasúti elűterjeszlésckkel. Tisza 14-én érke­
zik ide Odesszából. Jovánovics 13écsbe érke­
zeit. állapota aggasztó.

Ischl, aug. Kállay Béni közös pénz­
ügyminiszter tegnap ideérhetett s a «Kaiserin Eli­
sabeth» vendégfogadóba szállott.

Iflcbl, aug. 2. (B. Corr.) Mária Valeria fhgnö kisebb 
kísérettel tegnap 8 napi kiűzésre Salzburgba utazott, 
hogy onnét a környéken kirándulásokat tegyen. A fö- 
herczegnő Innsbruckba való utazásáról szó sincsen. Ép 
j„v légből kapott az a liir, hogy a királyné Gasteinból 
/,'ll am See-re megy. A legközelebbi csütörtökön 9 óra 
45 pén zkor reggel utaznak el külön vonattal ő fel­
ségeik Salburgon át bernibe, a hová 1 órakor érkez­
nek meg. Az ebéd után] 4 órakor, folytatják utjokat 
(iasteinba, a hová az uralkodó pár esti 0 órakor érke­
zik meg.

Berlin, aug. 2. A nemzetközi távirdai 
kongresszus megnyitó ülése a császár jóváhagyásá­
val 1. hó lü-ik napjának déli 12 órájára tűzetett ki.

Paris, aug. 1. Az érme-értekezlet tegnapi ülé­
sén l'raueziaország, Svájcz és Olaszország megha­
talmazottjai kijelentették, hogy nem fogadhatják el 
Belgiumnak azt az indítványát, hogy az 1878-iki 
egyezmény újból meghosszabbiltassék Az értekez­
let elvetette továbbá Belgium amaz indítványát is, 
mely azt czélozla, hogy az unió feloszlása után a 
likvidácziú megkönnyittessék. Erre a belga megha­
talmazottak kijelentették, hogy c határozat valószí­
nűleg arra fogja kényszeríteni Belgiumot, hogy az 
unióból kilépjen.

Pótervár, aug. 2. Salisbury kormány- 
elnöknek a Mausion-IIouseban tarlóit be­
szédéről a Journal de St. Petersbourg kö­
vetkezőleg nyilatkozik:

Az angol kormán\ elnök nem szólt mindenkor ily 
hangon Oroszországról. E fordulat azóta állott be, 
mióta a kormányeinöknek alkalma nyílt. Európának 
;iz orosz politika fölött táplált véleményéről, saját 
országa érdekeiről és azon eszközökről tájékozást 
nyerni, melyek amaz érdekek megóvására a legal­
kalmasabbak. Az az óhaj, hogy az Oroszországgal 
kötött szövetségek körébe Angolország is felvétes­
sek. vsak azt bizonyítja, hogy ha valaha London­
ban a kontinenssel való közösség eszméjét Angol­
ország javára el akarták ejteni, most e szándéktól 
teljesen eltértek és iidvüsebbnek vélik a csatlako­
zást a kontinentális hatalmakhoz, a midőn igye­
keznek békeprogrammjukhoz alkalmazkodni.

Ottawa, aug. 2. A reginai törvényszék Kiél 
Lajost az indián lázadók egykori vezérét, kötél ál­
tali halálra ítélte. Kiel bejelentette felebbezését az 
ítélet elien.

Washington, alig. 1. Az Egyesült Államok állam­
adóssága július havában 8.6tiO,UÚO dollárral csökkent. 
Az állampénztár készlete július hó végével 488.420.000 
dollárt tett ki.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. nug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata i Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom lanyha 
volt. Osztrák hitelrészvény 282.60, magyar aranyjára- 
dék 98.95.

Pária, aug. 1. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 22.10 («=11.94 frt) szeptemberre 22.60 (=11.19 írt) 
utolsó 4 hóra 22.90 (= 11.29 frt) novembertől 4 hóra 
23.10 (:=* 11.43 frt). — Liszt 9 márkás folyó hóra 
46.25 (= 14.41 frt), szeptemberre 48.30 (~ 15.05 frt), 
utolsó 4 hóra 49.30 (- 15.34 frt) novembertől 4 hóra 
49.90 (= 15.53 frt). — Olaj folyó hóra 59.75 (— 29.58 
frt). szeptemberre 60.50 (*-= 29.94 frt), utolsó 4 hóra 
25.01 (- 30.30 frt) első 4 bóra 63.25 (= 31.30 frt). 
— Szesz folyó hóra 46.75 (■= 25.27 frt), szeptemberre 
47.50 — 25.68 frt,) utolsó 4 hóra 48.— (= 25.93 fit), 
első 4 hóra 48.75 (= 26.30 frt). — Átszámítási árfo- 
yam (100 frank vista 49.50 frt.

New-York, aug. 1. (Kabelsiirgünv.) Petroleum fino- 
mitott 7UU Abel Test New-Yorkban augusztusra 8]. Phi­
ladelphiában aug.-ra 8J. Liszt 3.85. — Piros őszi búza 
helyben 99.1 (= 9.42 frt), aug.-ra 985 (= 9.36 frt), 
szeptemberre 1011 (= 9.59 forint), októberre 103\

1 (= 9.78 frt), 100 kilókint. —Tengeri 52. — Gabona- 
fuvardij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2 {— 0.55 frt 100 kilókint).

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A XXXIf csoport — képzőművészet — 

biráló-bizottsága által a következő kitüntetések ítél­
tettek oda:

1. Nagy díszoklevél: a festőművészek közül; 
Angeli Henriknek Becs, Benczúr Gyulának Budapest, 
Baditz uttónak München, Horovitz Lipólnak Varsó, Lie-

tanárnak Budapest, Schulek Frigyes műépítésznek Bu­
dapest.

Kiállítási nagy érem: a festőművészek közül: 
Aggházy Gyulának Budapest, Bihary Sándornak Páris, 
Brodszkv Sándornak München, Ebner Lajosnak Páris, 
Feledi Tivadarnak Budapest, Greguss Imrének Buda­
pest, Herzl Koméinak München, Herzog Minának Buda­
pest, Hollósy Simonnak München, Jankó Jánosnak Buda­
pest, Karcsay Lajosnak München, Keméndy Jenő­
nek München, Paezka Ferencznek Budapest, Pa- 
taky Lászlónak Budapest, Peskc Gézának München, 
Révész Imrének Páris, Skuteczky Dömének Velencze, 
Stetka Gyulának Budapest, Tahy Antalnak Budapest, 
Tarnóczy Bertának München, Tölgyesi Arthurnak

Budapest, Vágó Pálnak Jászapáti. — A műépíté­
szek közül: Alpár Ignácznak Budapest, Cziegler 
Győzőnek Budapest, Feszti Adolfnak Budapest, Kail­
s'*»' Józsefnek Budapest, Koch Henriknek Budapest, 
Miskovszky Viktornak Kassa, Ney Bélának Budapest, 
Petz Samunak Budapest, Pl'aff Ferencznek Budapest, 
Quittner Zsigmondiunk Budapest, Sehiekedanz Albertnek 
Budapest, Tandor Ottónak Budapest; a szobrászok 
közül: Engel Józsefnek Budapest, Kiss Györgynek Pécs, 
borán fi Antalnak Budapest, Scnnyoi Károlynak München; 
a miimetszök közül: Doby Jenő mümetsző tanárnak 
Budapest, Mihalek Lajos rézmetszőnek Bécs, Walla Jó­
zsefnek (fametsző) München.

= A ozanádmegyei tanítók ma az oszt. állam- 
vasulon 35-en jöttek fel a kiállításra Juhász György 
makói tanító vezetése mellett, kiket a főv. tanítók fogadó 
bizottsága részéről Wéhner Gy., Glatz Gy. és Szvoboda 
Márton fogadott és az érsek-u. iskolában szállásollak el. 
Ezután a n. nnizeumot látogatták együttesen s ebéd 
után a Margitszigetre rándiillak ki. Este a «Rusclier»- 
féle vendéglőben ismerkedési estélyre gyűllek, s vacsora 
után az Andrássy utón sétálva a főváros legszebb részét 
szemlélték meg. Holnap reggel 8 órakor a kiállításba 
mennek, s az egész napot olt töltik, inig este a színhá­
zakat látogatják meg. Idáig a következő tanítótestületek 
jöttek fel: aradi, csongrádi, délmagyarországi, selmecz- 
bányai, szilágy-somlyói, kolozsvári és Csanádiak. Ezen­
kívül az ország különböző vidékeiről mintegy S'/z ezer 
tanító volt idáig fenn a kiállítás látogatása czéljából.
W = A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap, szom­
baton, augusztus 1-én az állandó jegyek tulajdonosain 
kivid 3777 egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 
23ü9, 20 kros esti jegygyei 823, 20 kros munkás vagy 
tanuló-jegygycl 342, 20 kros katona-jegygycl 263, napi 
szabad-jegygyel 39.

— Vasúti személyforgalom. A magyar államvas­
utak vonalain tegnap 3276 személy érkezett a fővárosba, 
elutazott 2866, az osztrák-magyar államvaspályán érke­
zett 1845, elutazott 1705 egyén, a déli vaspályán érkez­
tek 745-en, elutaztak 507-en. Összesen érkeztek 5866, 
elutazott 5078 utas.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
.* A vasúti központi leszámoló hivatal Buda­

pesten ez évi április számadási hóban: 1.828,826 frtot 
bevételekben, 2.372,926 frtot átutalt illetékekben, 235,243 
frtot különféle követelésekben, összesen 4.436,995 0. é. 
frtot (idegen pénzérték honfoglalásával) számolt le. E 
leszámolásból 270,222 0. é. frt. összegnyi egyenlegek 
eredlek, melyek a központi egyenlegezési hely által ki- 
egyenlitteltek. A leszámoláson 36 vasutigazgatás és az 
első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság vett részt, 
melyek egymásközt 281,438 szállitmánynyal állottak 
forgalomban.

* A budapesti közúti vaspálya társaságnak f. 
évi július hóban 1.265,158 szállított egyén után 141849 
frt 51 kr bevétele volt. Az összes bevelel ez év január 
1-töl július 31-ig 785,933 frt 53 krt tesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Egy bukott állam. Közöltük már, hogy Mexiko 

köztársaság pénzügyi viszonyaiban beállt az a momen­
tum, a mely egyenlő az állam bukásával. Diaz elnök 
követ által tudatta a kongresszussal, hogy lehetetlen az 
állandóiéit újra feléleszteni és a kormányzatot újra szer­
vezni, a mig az államkincstárt terhelő adósságok fize­
tése nem rendeztetik. Az elnök a bajt egyrészt a födö- 
zetlen államadósság konzolidás'ával és az állami kiadá­
sok csökkenése által vél még segíthetni. Ennek követ­
keztében a minisztertanács osztatlan hozzájárulásával 
rendeletet adott ki, melyben tudatja, hogy e rendeleté­
nek közzétételének napjától minden adó és illeték min­
den levonás nélkül érezpénzben vagy a mexikói nemzeti 
bank jegyeiben fizessék le, mig ellenben az utalványok 
kifizetése és fizetési meghagyások teljesítése mindaddig 
fell'iiggesztoiik, mig fedezésük módja szabályozva nem 
lesz. A függő adósságokat képező kölcsönök visz- 
szafizelésé, valamint a folyó kiadások fedezése végett 
a szövetségi kincstár 25 millió piaszter erejéig kincs­
tári utalványokat fog kiadni, melyek 6°/0-ot kama­
toznak és 25 év alatt visszaváltalak. A kamatok és a 
törlesztési hányadokat a nemzeti bank fogja fizetni az 
adóigazgatóság pedig az összes befolyt adókat a leg­
szükségesebb közigazgatási költségek levonása után 
azonnal a nemzeti banknak adja át. Az államhivatalno- 
kok fizetése következőképen szálliltatik le: az 500— 
1000 piaszterig 10o/0, 1000-2000-ig 15o/„, 2000— 
6000-ig 20°,0, lőOOU-ig 25*/u és 15000 piaszternél na­
gyobb fizetésekből 50° V A levont összeg helyett kincs­
tári utalványt kapnak a hivatalnokok, melyet akkor vál­
tanak be, ha ismét jobb idők következnek be. Katonák 
30 napi fizetés helyett csak 25 napit kapnak.

** A magyar lrönyvkereakedök közgyűlése, ma 
délelőtt a Frolmer szálló kis termében nem folyt le oly 
nagyszámú közönség jelenlétében, mint azt remélték. Á 
fővárosi könyvkereskedőkön kivü! még 3 vidéki könyv- 
kereskedő volt jelen, pedig a kiállítás megtekintése vé­
gett a fővárosba Ígérkező osztrák könyvkereskedők és 
könyvnyomdászok nagy csapatja is váratott a közgyű­
lésre, és ezeknek fogadására és kalauzolására az egylet 
részéről egy bizottság is küldetett ki, mely egy 3 napra 
terjedő változatos programmot is állított össze. A könyv- 
kereskedők a magyar vendégszeretetet óhajtván bemu­
tatni osztrák kollegáiknak, várakozásukban csalódtak, 
mert a várt vendégek közül egy sem jött a fővá­
rosba. Még tegnap érkezett egy lemondó levél Bécsböl 
mely az osztrák könyvkereskedők indolencziájára 
és az összetartozandósáq hiányára utalva, a 
ezélba vett utazást elejti. De mindamellett élénk érdek­
lődés mellett tartatott- meg a Vll-dik évi rendes köz­
gyűlés Aigner Lajos elnöklete alatt. Az ülést, elnök 
egy nagyszabású, a könyvkereskedést és termelést min­
den irányban híven ecsetelő beszéddel nyitotta meg, 
melyből a következőket adjuk : Minden emberi tevé­
kenységre, minden egyéni és egyleti működésre rá­
nyomja az idő a maga szignaturáját. Ez alul nincsen 
kivétel, nincsen menekvés. Ennélfogva a magyar könyv­
kereskedelem állatában, és egyletünk különösen sem 
képezhetnek kivételt. Korunk jellege a tespedés, a 
lankadtság, a kimerültség, úgy szellemi, mint anyagi s üzleti 
téren. Döczögve haladunk járt nyomokon és csak egyes 
szakmában tapasztalható erősebb mozgás, Örvendctesebb 
lendület, — mintegy tanúságául annak, hogy az emberi­

ség haladása nem szünetel, csupán egyes tereken pihenni 
látszik — várva a lökést, mely a hathatósabb előrenyo­
mulást megindítsa. A kivételes szakmák közé a magyar 
könyvkereskedelem tavaly sem tartozott s ennélfogva 
egyletünk éleiében sem fordult elő oly mozzanat, melyet 
örvendetes haladásnak, vagy annak csak csirájának is 
tekinthetnénk. A közgazdaság minden ágában évek óla 
tapasztalt pangás nyomasztólag hat első sorban a 
könyvkereskedelemre, liiszen a könyv az, mit a ma­
gyar ember legkönnyebben nélkülözhet. Jó esztendő­
ben ez az utolsó minek megszerzésére gondol és 
rósz esztendőben ez az első, miben takarékoskodik. 
Pedig körülbelül egy évtized óla egyik rósz esztendő a 
másikat éri. Az idén az óvsz. kiállítás abban a színben 
tünteti ugyan fel viszonyainkat, mintha azok minden te­
kintetben virágzók, vagy legalább is kielégítők volnának; 
de mi tudjuk, hogy piros alma belül férges, hogy iparunk 
úgy mint kereskedelmünk nagy és veszedelmes bajokban 
szenved. Közvetlenül a mi üzletünkre nézve a kiállítás 
nem hozott semminemű előnyöket, csak áldozatokat kö­
vetelt, tartama alatt a könyvvásárlás még a rendesnél 
is jobban csökkent, és ama ezégek, melyek kalauzokat 
stb. kiadtak, sem fognak valami nagy nyereség­
gel dicsekedhetni. Ezután szóló a magyar könyv- 
produkezióra reflektál, mely gyarlón van képviselve a 
kiállításon. A múlthoz képest azonban a könyvtermékek 
Ízlés és csin tekintetében nagy haladást mutatnak. Más 
kérdés, hogy a kelet megfelel-e, az ezáltal okozott 
költségtöbbletnek ? Véleménye szerint nem felel meg, 
mert az akadémia, természettudományi és számos más 
társulatok és tömérdek hírlap a könyvkereskedelem ki­
kerülésével annyira abszorbeálja az olvasó közönséget, 
hogy se pénze, so kedve, de még ideje se marad köny­
vek vásárlására és olvasására. Mind ezen abusus és 
visszaélés ellen — igy folytatja — nem tudunk eddig 
ellenszert felfedezni. Az egyetemi nyomdának minket 
károsító eljárására figyelmeztettük a közoktatásügyi mi­
nisztert, ő azonban helyeselvén az eljárást, nem haj­
landó ez eddigi rendszeren változtatni. E bajok orvos­
lására a mód és tehetség az, minek minden lépten- 
nyomon nagy hiányát tapasztaljuk. Értjük a végre­
hajtó hatalom hiányát, mely igyekvéseinket meghiúsítja. 
Ez a hatalmunk mindaddig nem lesz meg, ameddig oly 
kiadó-ezégek, mint Athenaeum, Franklin, Lauffer, Lég- 
rády, egyletünkön kivid állanak. Egyletünk megerősítését 
kívánván előmozdítani, az osztrák kollégákkal kilátásba 
helyezett érintkezés által akartuk óhajunkat valósítani, 
talán ez által sikerült volna nevezett ezégeket egyle­
tünkbe vonni. S ez okból üdvözöltük a lerándulús ter­
vét oly hévvel s ez okból készek voltunk volna oly 
áldozatok hozatalára, melyeket még a hires magyar ven­
dégszeretettől sem várhatott és követelhetett volna. Ámde 
a terv meghiúsult amaz indolencziánál és összetartózan- 
dóság hiányánál fogva, mely a Lajtántuli egyletet is 
sorvasztja. Igyekezzék mindegyikünk tehetsége szerint 
hozzájárulni nhoz, hogy a magyar könyvkereskedelem­
ben mutatkozó hiányok és bajok orvosoltassanak. 
Az éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd után Zilahy 
Sámuel titkár jelenti, hogy a tagok létszáma 179-re rúg. 
A «Corvina» egyleti közlöny az év folyamán 36 szám­
ban jelent meg. Franke Pál pénztárnok jelenti, hogy a 
lefolyt évben bévétel volt 1513 frt 50 kr, kiadás 857 
frt 66 kr. A jövő évi költségvetés előterjesztetvén, az 
valamint a többi jelentések tudomásul vétettek. A fel­
ügyelő bizottság jelentése után a felmentvény megada­
tott. A pénztár megvizsgálására a jövő évre kiküldettek: 
Horovitz Lajos, Révai Mór és Zipszer Henrik. Követ­
keztek az indítványok, melyek körül Aigner Lajos elnök 
indítványai a legfontosabbak voltak. Ezek a következők: 
Mondja ki a közgyűlés, hogy általános magyar 
könyvkereskedői segélyalap létesítését óhajtandónak 
tartván, az arra ezélzó előmunkálatokkal a választmányt 
megbízza, utasítván azt, hogy e tekintetben a «Csak 
szorosan» czimü egylettel egyetértőleg járjon el, a netán 
kiküldendő bizottságba, annak egy vagy több tagját 
hívja meg és javaslatát a jövő évi közgyűlésnek ter­
jessze be. Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatott. A 
másik indítvány az, hogy mondja ki a közgyűlés egy 
könyvkereskedői könyvtár alapítását, a szerve­
zéssel a választmányt bízza meg, felhatalmazván ezt, 
hogy a gyűjtést azonnal kezdje meg s a rendezésre ideig­
lenesen könyvtárnokot és alktinyvtárnokot neveztessen ki 
s a költségek fejében a jövő évre 100 frtot használhasson fel. 
színién elfogadtatott minden ellenmondás nélkül. A har­
madik indítvány szerint szólittassanak fel a kiadók és 
kiadással foglalkozó nyomdászok helyben és vidéken az 
egyletbe való belépésre. Az egylet tagjainak jegyzékét 
pedig újra küldjék szét úgy a hazai, mint osztrák kiadók­
hoz azzal a kérelemmel, hogy teljes engedményben ré­
szesíthető könyvkereskedőknek csakis az egylet tagjait 
tekintsék, a többi ezégeket pedig csak korlátozott en­
gedményben részesítsék. Az indítvány elfogadtatott. Az 
utolsó indítvány azt czélozza, hogy a szorosabb viszonyt 
az osztrák könyvkereskedők egyletével óhajtván, 
az erre nézve szükséges lépések megtételét a választ­
mányra ruházza. Zilahy kéri, hogy az osztrákok maga­
tartását ne vegyék kritika alá és fogadia el a közgyűlés 
ez utóbbi indítványt is. Elfogadtatott. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

** Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
héten következő ingatlanok mentek át mások birtokába; 
Budapest főv. közönsége X. kér. kőbányai Ligettelek 
dűlőben 1768 írtért Illyés Lajosra, kiskorú Nagy Irén 
VII. kér. Kisfaludy-uteza 38, sz. ház 17,000 forintért 
Schwartz Mártonra. Steiner József és Nándor VII. kér. 
Türüküri dűlőben levő telek kisajátítás utján Budapest 
főváros közönségére. Sehossberger Adolf és érdektársai 
V. kér. Vizafogó dűlőben levő terület 4978 frlért Buda­
pest főváros közönségére. Özv. Fost Ádámné VII. kér. 
Arena utón 55. és 54. sz. ház örökség utján özvegy 
Halász, szül. Fost Terézre. Lázár Herakles és neje 
X-dik kerület, kőbányai óhegyi dűlőben levő ház 
és telek 6000 forintért Reichenberger, születeett 
Spitzer Paulina Joséfinára. Viktorisz Antal £ része 
VlII-dik kér. Örömvöley-utcza 36. sz. ház örökség 
utján kiskorú Huszthv Béla és Ilonára. Dr. Ullman Sán­
dor és a magy. kereskedelmi bank részei VII. kér. 
dohány-, Wesselényi-, Miksa- és hárs-utezák közt levő 
telek Freund Vilmosra. Bognár Ferencz ‘/a része II. k. 
csalogány-utcza 31. sz. ház örökség utján kiskorú Bog­
nár testvérekre. Nazárkó Miksa II. kér. Török-utcza 22. 
sz. ház 3400 frtért a főv. közmunka tanácsra. Riegers- 
perger Ferencz és társai I. kér. istenhegyi dűlőben levő 
telek 2222 forintért Martig szül. Evbler Jozefára. 
Schwach János II. kér. Kapáes-utcza 36. sz. ház 3000

ft'Wt Schimmel János és nejére Kronawetter Ferencz 
i/8-ad rész I. k. Sándor-u. 10. sz. ház örökség utján 
Kronawetter Jánosra. Szenyovszky Henrik Va része 
VI: k. dalnok-u. 22. sz. ház örökség utján özv. Sze­
nyovszky szül. Kaiig Jozefára. Özv. Tar Lajosné szül. 
Nagy Zsuzsanna VII. k. nyár-u. 13. sz. ház örökség 
utján Nagv vdön és társaira. Weiszinger János '/a része 
Vili. k. Mágdolna-u. 23. X. k. kőbányai újhegyen levő 
telkek örökség utján Weiszinger testvérekre. Thill szül. 
szül. Schröder Anna VI. kér. gyárit. 40. sz. ház örök­
ség utján Thill József Vinczére. Weisingcr testvérek 
részei Vili. k. Magdolna-n, 23. sz. 7900 frtért Daninger 
János és nejére. Fleischmann Zsófia és társai VI. k. 
erdőtelki dűlőben levő telek 1792 frt 12 kr. Rónai szül. 
Kőim Jozefára. Tolnay Borbála 8/avcd rész VI. kér. 
gyár-u. 48. sz. telek 4666 frt 66 kr. Löts Vilmos és 
neje Ilonára. Rejlő Sándorné és testvére Vili. k. Ester- 
házy-u. 10/u sz. házik 25,000 frtért Löwy Jozefa.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 2. —

Gabonatőzsde.
(Vasárnapi forgalom,)

Készáruban ma, minthogy a gabonacsarnok zárva 
volt, nem volt forgalom.

Határidőüzletben mérsékelt magánforgalom fej­
lődőit ki. Az irány, daczára annak, hogy a newyorki 
gabonaárfolyamok erre nem buzdítottak, szilárd volt. — 
Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.54, 
7.55, 7.56, 7.57, 7.58, 7.57 és 7.58 frton.

Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.16, 
8.15, 8.14, 8.15, 8.17 és 8.18 frton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 5.51 és 5.52 forinton.

Tengeri 1886. május—júniusra mintegy 15,000 mm. 
5.48, 5.41, 5.42 és 5.41 frton.

Déli 12 órakor zárulnak:
Bzokványbuza őszre............................. 7.58—7.60
Szokvány búza tavaszra....................... 8.18—8.20
Tengerigaugusztus—szeptemberre........ 5.51—5.53
Uj tengeri 1886. május—júniusra..... 5.41—5.43
Szokványzab őszre ......................................... 6.06—6.08
Szobványzab tavaszra ................... , . . . . 6.42—6.44
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 11—ll’/a

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalom lanyha irány mellett 
csendes volt. Osztrák hitelrészvény 282.70 és 282.50 
között köttetett, maradt 282.60 pénz; magyar hitel­
bank 287.50-en vásároltatott; magyar aranyjára­
dék kötés nélkül 98.92'/a pénz.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.60 
—282.70, magyar aranyjáradék 98.92»/.»—'98.95,

Bécsi tőzsde augusztus 1.
A) Általános államadósság.

Egységes járadék, papír, májas—november 
r- !— 1.—JM- —•— r-\—.augusztus

. április—október 
t sorsié

Wo 
6°/o 
Wo 
6O/0

•sjegy pp. ... 40/0
•ijogy 0. é. . . . 6O/0 

sorsjegy o. é. . . . 6»/o 
sorsjegy o. é. . . . 
sorsjegy o. e. . . ,

Ruamioszugi jelzáloglevél 120 frt Wo
Bécs-glogniczi vasúti els. jegy, 100 frt pp. . . . 6“/o

B) A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok államadóssága.

Önkik aranyjáradék adómentes 100 frt ... 
Osztrák papirjáradék visszafizetésre 1881. 100 frt 6°/i

0) A magyar korona országainak állam- 
adóssága.

Magyar aranyjáradék adómentes 100 frt ... 4”/» 
Magyar papirjáradék .... 100 frt ... 6%
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ezüst......................... 6“/o
Magyar vasúti kölcsön 120 frt ar. k............................6%
Keleti vasúti áll. kötvény lHti9-böl 300 frt . . . 6°/o
Keleti vasúti áll. kötvény 1873-ból 300 frt . . . *°/o
Keleti vasúti áll. kötvény 1876-ból 100 frt . . . 6%
Magyar áliám kölcsön 1871. sors. 100 frt , . , P/o
Magyar államkölcsön 1873. sors. ÍOO frt . . . 6°/o
Magyar úrbéri váltság-kütvény . ÍOO frt . . . 6°/o
Magyar szőlődézsma-válts. kütv. 100 frt . . . 60/e
Magyar nyeremény-kölcsün . . á 100 frt . . .
Magyar nyeremény-kölcsün . . b 60 frt . . •
M. üszavidéki s szegedi ny. sorsj. 100 frt . . . 4°/o

Dj Főldtoherm. kötvények 100 frt p p.
Csehországi.........................................................................5%
Bukovinai  6®/o
(íalicziai.........................................................bn/o
Karinthiai.........................................................................6°/o
Krajnai és tengerparti.................................................... Wo
Morvaország!.........................................  Wv
Al«i>auszlr:ai . .............................................................. tfl/o
Felső-ausztriai....................................................................Wo
Salzburgi..............................  !fl/a
Sziléziai......................................................................... .....
Stíriai..............................................................................
Tirol!..................................................................................Wo
Morvát- és szlavonországi.............................................. 6»,'o
Erdélyi............................................................................. 6°/»

82.66 
82.86 
83.30 
83.60 

128.26 
129.26 
141 — 
167.76 
166.75 
43— 

155.- 
102.-

109.10 
99 20

99.15
92.4C

149—148.40
98 40 

123— 
109.20

97.75
119.10
119.50
190.—

106.50
101.75 
102.40 
108.—
103— 
105.25
107.50 
105— 
101.-

104—
104.75 
102—
101.76

«2.80 
83 — 
83.45 
83.65

129.25 
139.75 
142—
168.26 
167.25
45.—

157—

109.30
99.40

99.20 
92.55 

149.30 
149.9 I 
98.60

109.60

99.25
119.40
119.25
120.25

102.50
102.90

105.75 
101.-
102.75

Tcmesi bánsági..........................................
Temcsi 1867-iki sorsolási záradék . . ,
Magyar............................................... • .
Magyar 1807-iki sorsolási záradék . . .

Ej Máz kBzkölcoöndk. 
1870-bÓl 100 frt . 
1878-ból 100 frt .

1871..........................
1880 ..........................

79 ....
1807 ....
1877 (ar. v. ez.) 
1874 (sorsolás) .

Olasz járadék 100 lira.....................
Szerb nycrcményrkölcsön 100 frank 
Török vasúti kölcsön 400 frank. .

6%
60/u
60/0
60/0

50/0
60/0
GO/u60/0
00,o
60/ű
60/060/0
60/0
30,0

Ivények és köt-

■külcsín 
izaf. 
izaf. 
izaf.

10 éves visszaf. 
sorsolással. . 
sorsolással . .

sorsol. 32 éves 
kpénztár 40‘/j év

25 évi sors. 
40 évi sors. 
40 évi sors.

39 évi arany.

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht-pálya . . . 300 frt ezüst 
Alföld-fiumei pálya. . 2J0 frt ezüst 
Alföld-fiumei k. 1874k. 200 frt ezüst 
Arad-temcsvári vasút. 200 frt ezüst

4'/,% 
4'/,o/o
4 o/g
3 o/o 
5'/,°/. 6 o/o
6 o/g5 o/g
B o/g
7 o/g 
0 O/g 
5'/j% 
5 o/o 
5'/,o/o
5 o/o 
4'/,°/o6 o/o 
47,»Zó
4 o/o 
6"/,o/o 
67,0/0

67,0/05 o/o
4 o,0
5 o/o 
57,0/0 
67,0/0 
5 o/o

60/o
60/o
60/o
60/u

1 I'íiNZ Xnu
1 102.25 1(13—

102.20 102.70
103.25 103.75
102.76 103.26

110.50 117—
104.50
100.25 100.75
99 50 100.50

107.75
IO«! 75 103!í0
123Í25 m!su

33Í80 3l!l0
20.00 21 —

121.50 125 —
100.— 100.50
95 — 95.50
•1. 98.50

1 94.50
99.50 --.--
94.— 94.25

100.10 100.50
99.75 100.—

101.- 102—
99.76 100—

102.60 103.25
102.— 102.60

90 26 90.7.6
lei—
98— 98.50

103.— 103.311
101.00 101.90
104— 105. -
104.-- 105 —
99.75 100.- -

102.75 103.60
101.25 101.75
95.50 95.80

137— 128—
101.60
101.60
98.75 99.26

100— 10-.96
100.20 100 00
ICO— 100.60

. . 800 frt . . .

. . 300 frt . . .

. . 150 frt ezüst .

. . 300 frt ezüst .
100-200 frt ezüst .
. . 20>i frt arany .
.. 200 frt ezüst .
. . 100 frt ezüst. . 

1862. kéb. 300 frt o. é. 
északi pálya

Cseh északi vasút .
Cseh nyugati vasút . 
Buschllehradl vasút . 
Dunagőzhajózási társ. 
Dunagőzhajózási társ. 
Dunagőzhajózási társ. 
Duna-drávai pálya . 
Erzsébot-pálya . . 
Erzsébet pálya . . 
Ferdinand észa . . 
Ferdinánd északi pálya. 
Ferdinand északi pálya. 
Ferencz-József-pálya . . 
Pécs-barcsi pálya . . . 
Károly-Lajos gócai pálya 
<assa-odcrbergi pálya . 
íperjes-tarnovi pálya . 
íassa-od. (osztr. v.) 187! 
íasaa-od. (magy. v.) 187! 
Lemb.-czern.-jassii 1884 1 k

Osztrák-mai

100 frt p. p. .
100 frt o. e. .
300 frt ezüst . 
200 frt cítist . 
200 frt ezüst . 
300 frt o. é. . 
200 frt ezüst . 
300 frt ezüst . 
200 frt . . .
200 frt . . .

-jássii Í884 1 k. 300 frt o. é. .
Lomb -ezern.-jassII 1884II k. 300 frt ezüst . , 
Osztrák-magyar Lloyd . . 300 frt arany . 
Osztrák-magyar Lloyd 1881. 500 frt arany. . 
Osztrák-magyar LÍoyd 1882. 500 frí arany . 
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt arany. . 
Osztr. ész -nyug. p. Lit. B. 200 frt ezüst .
Budolf-pálya..................... 300 frt ezüst . ,
Hudolf-pálya 1884. klb. ezüst.........................
Erdélyi pálya..................... 200 frt ezüst . ,

;rák-magyar államvasp. 600 frank . .
. áll -vasp. 1874. k. 600 frank . .

■' h. 500 frank . . . 
200 frt arany. . 

r) 150 frt ezüst .
. 600 frank . . ,

r 600 frank . . ,
. . . 200 frt arany. , 
ik.-p. . 100 frt o. é. .
879. k. 100 frt o. ó. . , 
. . . 1000 frt 0. é. . , 

200 frt o. é. . . 
200 frt ezüst .

. 200 frt ezüst . 
800 frt arany . . 
400 márka. . ,

ar.-kötv. . . . ,
I) 200 frt . . . .

nyug. v. 1874. k. b. 200 frt ... .
H) Különféle sorsjegyek.

Hitelintézet.........................................................100
Clary....................................................................40
Dunagőzhajózási.............................................. 100
insbruck városi................................................ 20
Kcglevich....................................«... 10
Krakkói sorajegy-külcsün.................................20
Laibachi díjsorsjegy20

. . 60/e 

. . 60/0 
. . öo/o 
. . 60/0 
. . 60/0 
. . 60/0 
. • 60/0 . 60/0 

. 60/0 
. . 60/0 . • 60/0 
. . 60/0 
. . 60/0 
. . 50/0 . - 60/0 
. . 6“/o. . 60/u 
. . 60/0 . . 60/0

. . 60/o 

. . 60/0 

. . 60/0 

. . 60/o 

. . 50/0 

. . 40/0 

. . 50/0

. . f-o/o. . 30/o 

. . 30/0 . . 30/0 

. . 50/0 

. . 60/0 

. . 30/0 . . 30/0

. . 60/o

. . 60fo 

. . 60/0 
, . 60/0 . . 60/0 
. . 60/0 
. . 60/0 
. . 60/0
:: rz’ 
. . 6 
. . 6

frt o. é. 
frt p. p. 
frt p. p. 
frt o. é. 
frt p. p.
frt o. I. 
frt o. é.

110.25
90. -

103.50
121.50 
108.76
100Í25
114.75
121.50
100.25 
102.—
110.50 
93.—

101.75 
100.80 
100.70 
1U0.— 
1C1.- 
125.—
82.50
91. —

123Í50
128.50
103.90
102.90
119.40
89.70 
99.10

197.40
193.25 
188.33

123.—
183.75 
153.—
128.50 
117.20
99.60
88.-

109.—
106.—
99.70 
99.20

126.75 
130.60 
100.-
99.26

177.76

118.50 
18 76 
19.- 
17.76 
22.—

96.60
103.80
109Í50

100Í75
115.26
122.50
107.-

111.-
93.50

102.25 
101.20 
101.10
100.25 
101.40

82.75
91.80

129.-
129.—
104.10
103.10
119.80 

99—
99.50 

198.—

188X9

163.50
153.50 
12H.80 
117.00 
100.-
98.50

100.—
99.00

131-25
100.50
99.75

178.25
iu'm
19.25
19.50
18.25
22.50

NAPIREND: Augusztus 3-án.
Naptár: Vasárnap. — Róm. kath: István vértanú föltalá­

lása. — Prot.: Ágost. — Görög-orosz : (jut. 22.) Mária 
Magdolna. Zsidó: (ab. 22.) — Nap kél 4 ó. 42 p., nyug. 
7 ó. 28 p. — Hold kél 10 óra 57 p. este. nyug. déli 
12 ó. — Utolsó negyed 11 óra 11 perezkor délelőtt.

Horvát minisster fogad d. e. 10—d. u, 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 0 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 óra után 20 kr.
Iparossegódek és tanoncsok munkaklállitása az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Országos filrdtipanornma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Országos régészeti közgyűlés reggel 8 órakor a kiállítási 
hangve seny teremben. (1. nap.)

As Íról és művészi kör vendégfogadó bizottságának ülése
d. u. ß órakor.

Az oroz. ügyvédi értekezlet szakbizottságának ülése d.
e. 11 'órakor az ügyvédi kör helyiségében (Ferenczick 
hazára.)

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. 
e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Miss Cora fellépése az állatkertben.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9-től 

d. u. 4-ig. Belépti dij 20 kr.
Orsz. m. iparművészeti museum az Andrássy-uton lát­

ható naponként d. e. 9-től d. u. 4 óráig.
Vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórbáza Budán, megtekint­

hető d. e. 10—114 óráig.
Nomzotl mnzeum: képtár, d. e, 9 d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 

és d. u. 2—4.
Műszaki iparmuaeum a kerepes! utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. b-íói d. u. 1. 3—5-ig.
Egyetemi fűrészként az üllői utón d. e. 7—12 és d. u. 

2—7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Indul ;; Károlv-kaszárnyától negyedóránkint, a városma­
jortól reggel G-tól 10-ig félóránkint, d. u, 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR,
A forróság ellen 111 Nélkülözhetlen ! I |

Könnyebb a vászonnál!!!
3'/io meter gyapjúszövet <?yy férfi öltözethez 

t* íbvint (bérmentve elküldve.)
Ezen kelme újdonság, az mindkét oldalon sima, üveges és ennél­

fogva htit 3*/,o meter kelme »>»/,„, kilót nyom, mindennek daczára 
a tartósságért teljes kezesség vallaltatik. — Vidéki megrendelések 
naponkint teljesittetnok.

KRAUSZ LIPÓT FIA, posztó és ruharaktár. 
Budapest, belváros, klgyótér. 946

FUCHS F.

fogmüterniébeii

egyes fogak, valamint egész fogsorok amerikai módszer sze­
rint készíttetnek. — Rendelési óra: reggel 8 órától esti 6 óráig.

V. Dorottya-utoza 3. szám. 1195

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 99. Havi b. 3.

Budapest, aug. 3-án.
IBOLYAFALÓ.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Moser. Fordította F. L. 

Személyek :
Rembach Pintér
Waleska H. Lánczy
Wildheim Szacsvayi
Berdtné Szatbmáry
Bénult Benedek.
Feldt Horváth.
Belingné Rajnai G.
Golcvszki Mészáros.
Schlegel Gonda.
János Halasi.
Minna J. Gaát I.
Péter Faludi.
Egy ur Szalóki.
Altiszt Újházi.

Kezdete 71 órakor.

Szolga brg-nél Mátrai 
Maillard Szabó 
Champignon Nagy 
Chamcau Bokor 
Levriercs Juhai 

Kezdete 71 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug.r3-án.

As ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenéve!, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sik G.
Mcgloire Kassai 
Sotlines Kiss
Scringuinos Komáromi
Babylas
Rodriguez
Bernadillo
Izabella

Holnapután, aug. 5-én. 
Bérletfolyamban. 

Othelló.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, aug. 3-án. 

Zárva.
Holnap, aug. 4-én. 

FIDEL10.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, aug. 3-án. 

Blaha Luiza asszony, mint 
vendég

Az eleven ördög.
Operette 3 felv. 

Soubise hg Rétbei

Gergely 
Horváth 
Tamássv 
Kaczér N.

Bob. istennője Tarnay S.
M. Csatai Zs. 
Eredi
Ágostom B.
Nemecskei
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi
Narczisz
Marton
Pintér
Virányi

Szombathely iné 
Szelcczki E.

A hcrczegné 
Tibult báró 
Hermine 
Letorieres 
Pomponius 
Grevin 
Marianne 
Desperieres 
Veronica 
Margot

Ebergényiné
Rónaszéki
Cserváry I.
Blaha L.
Mezei
Komiéi
Margó C.
Makó
Timárné
Marczellné

A polgármester Marezei 1 
Rendőrtiszt Deák P.

Sára 
Bigaro 
Mareeline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik
3- ik «
4- ik «
Korcsmné 
Kis korcsmné
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *.

Kezdete J8 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 3-án.
Die Hochzeit bel La- 

terneneoheln.
Komikus operette 1 felv. 

Ezt követi:
Die Rekrutlrnng; In 

Krähwinkel.
Bohózat 1 felvonásban. 

Végül:
Flotte Bursche.

Komikus operette 1 felv.

HKI ALLITASlI

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két tiszavidéki halász főzte magyaros zaraatu

Pf* HALÁSZLÉ.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

lö tagból álló ni földi zenekar.

Orpheum.
Nagymosö-ntoia, 17. eiám.

Martens Lotty kisasszony isméit fellépte betegsége után.
11 Uj: Theatre Rigole I

előadva a Mártoné család által. A Uroll hármas, Fanny, Alexandrine, 
6a Lotty a német Soubrette, Clara de la Torra és a magyar énekesnő 
Margit fellépte. Naponkint Dare Brothers, Hullne Brothers, 
Bovello Brothers, Btohard és Bolllnl uj és változatos programmja. 
Btetdler és Bruok kedvelt bécsi énekes-komikusok uj coupletje. 2111

IDŐJÁRÁS aug. 2. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás 
■V» 700

Szél
iránya és 

(ierei%

A hő- 
núrséklet

fokban
dók

Fel­
hő­
zet

Arad............................... 58.5 DK 6 + 18.1 — —
Besztercze..................... — — — — —
Beszterczebánya. . . . 56.9 © + 11.8 — —
Budapest........................ 57.1 + 20.1 — —
Csáktornya ..................... — — — — —
Debreczen ....... 56.8 DNY 2 + 18.8 — —
Eger................................ 60.2 NY 1 + 16.8 1 —
Eszék ................................ —
Fiume............................... 58.1 NY 4 + 188 48 —
Késmárk........................ — — — — —
Keszthely......................... 58.8 NY 2 + 19.0 7 —
Kolozsvár........................ 58.:» EK 1 + 13.8 — —
Mngyar-Óvár.............. 60.4 m + 15.4 — —
Mármaros-Sziget. . . . 59.7 K 1 + 15.2 — —
Niigy-Enycd................. — DNY 1 + 14.0 — —
Nagy-Szeben.................. — — — — —
Nagyvárad ....... — — — — —
Orsóvá ......... 60.3 NY 2 + 17.0 — —

Panesova........................ 58.8 ENY 1 + 20.3 — —
Selmeczb&nya.............. 58.6 ■V 3 + 14.0 — —
Sopron ............................ — - — — —
Szatmúr-Németi .... 58.2 DK 2 + 17.0 3 —
Szeged ............................ 56.5 DNY 1 + 19.0 6 —
Szepsi-Szt-Uyürgy. . . — — — — —
Szolnok............................ 56.5 D 2 -F 19.6 — —
Temesvár........................ 60.1 D 1 + 20.0 3 —
Trencdén......................... 56.7 DK 1 + 14.0 — —
Ungvár ............................ 57.5 DK 2 + 17.2 10 —
Zágráb............................ 58.7 DNY 2 4- 19.0 1 —
Bées............................ — — — — —
Bregenz.................... — — — — —
Lesiua................................ — — — — —
Pola.........................?. . — — -B — —
Prága................................ — — — —

Áttekintése a mai időjárásnak’.
Európában: A nagyobb légnyomásuk (762—763) egyike 

a Balkánfélszigeten, másika a kontinens nyugoti részében 
van; közöttük a depreszíó (754—755) Oroszország felől, Ma­
gyarországon keresztül, az Adriához tart. Az idő. változó 
felhőzet, helvenkint esővel, kevés hőváltozással

Hazánkban: Nyugatias, részben délkeleties mérsé 
kelt szelek mellett a hőmérséklet nagyobb, a légnyomás 
többnyire kisebb lett. Az idő változó felhőzetű, közben na­
pos. Esők helyenkint voltak, Fiúméban nagy mennyiségben. 
— Osztrák táviratok délután 2 óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, közben napos, szelesebb 

időt várhatni, helyenkint csővel, itt-ott zivatarral.

Buda város kölcsöne ....
Pálfly...............................................
Osztrák viirös-keroszt-sorsjegy .
Magyar vörüs-kereszt-sorsjogy . 
Rudolf-alapitvány .....
Salm . . . ................................ ....
Salzburgi díjsorsjegy .....
St.-Goníos.........................................
Staniszlau városi......
Trieszt városi.......................... ..... ,
Trieszt városi................................
Walds tóin.....................................................
Windischgrätz..........................................
Nyereményjegyek 8%-nyi kölcsön . . .

1) Bankok részvényét.
Angol-osztrák bank.....................................
Bécsi banklársulat.....................................

Mtcibank

ir. Mb.:: : :

liiteluank .

40 frt o. é. 
40 frt p. p. 
10 frt o. o. 
5 frt o. ó. 

10 frt o. é. 
40 frt p. p. 
20 frt o. o. 
40 frt p. p. 
20 frt o. e. 

100 frt p. p. 
50 frt o. e. 
20 frt p. p. 
20 frt p. p.

200 frt 5% 
200 frt 5% 
100 frt 6% 
200 frt 6% 
600 frt 6% 
160 frt 5% 
200 frt 5% 
000 frt 5% 
100 frt 6% 
200 frt 5“/. 
200 frt 6% 
200 frt 6% 
200 frt 6% 
200 frt 5"/„ 
200 frt 5% 
OUO frt 6% 
100 frt 6% 
140 frt 6*/«

10 Közlekedési vállalatok részvényei.
Albrecht-pálya 
Alföld-fiumei pálya

ä>) ::

Jiztrák-magvar . .
Jsztrák északnyugoti pálya ............
Jsztrák északnyugati v>:ut (Lit. B.) 200 frt o. ó.

200 frt u. é.
20U frt o. é. 
200 frt 0. é. 
150 frt o. é. 
200 frt 0- ó. 
500 frt p. p. 
20U frt o, c. 
500 frt p. p. 
200 frt ezüst 
200 frt p. p. 
200 frt o. e. 
200 frt o. é. 

1000 frt p. p. 
200 frt u. e. 
200 frt o. ó. 
200 Irt ó. é. 
200 Irt o. é.
200 frt u. é.
500 frt p. p. 
200 frt o.

5%

pSz j XJtu
42.76
40.25 
14.65

8.90
18.50
54.25 
23- 
48.75 
24.-

132.50
08.—
27.50
39.25 
18.—

101.50
225.—
283!—
288.25
591.-
81.50
59!—

107.—
98.05

807.-
79.70

145.50

238.—
202!-

230/.—
211.20
200.—
2)3.50
150.25
227.60
559.-
107.75
164.50

43. 25
40.75 
14.90
9.05

19—
54.75 
2350 
49.25
24.75 

133.25
63.50
28.50 
38.70 
20.-

102—
225.50
289Í25
2oS.75
597—

82—

6li-
107.50 
98.90

870.—
80.—

140.—

238.60

202.50

W
202.-- 
244.76 

1150.75 
228— 
501 — 
108 25 
165.25

200 frt 11. é 5% 
200 Irt o. é. 6°, 
200 frt o. é. f/’/o 
200 frt o. é. 5% 
200 frt p. p. 0>!o 
200 frt p. p. 5% 
200 frt o. e. 5%
200 frt 0. é. 6% 
200 frt o. é. 5°/„ 
200 frt 0. é. 6%

Budolf-pálya....................................
Első erdélyi pálya .......
Osztrák ullamvasuttársaság . . ■
Déli pálya..........................................
Délészak-némct összekötő pálya . .
Tiszavidéki pálya................................
Bécsi tramway................................
Magyar-gácsországi pálya ....
Magyar északkeleti pálya ....
Magyar nyug. székesfcliérvár-gráczi

L) iparvállalatok részvényéi.
Osztrák általános építő társaság .... 200 frt
Liesingi serlőzödc.............................................. 100 Irt
Frágai vasipar-társulat................................ 200 frt
Rima-murányi vasipar-tárulat .... too frt 5//„
Salgó tarjáni kőszénbánya............................... 100 frt tfi/0
Bécsi fegyvergyár-társaság............................... 100 frt 5%
Nemzetközi waggon-kcs. társaság Bpest 100 frt 
Általános waggon-kölcs. társaság Bpest . 80 frt 6%
Bécsi épitö-társaság......................................... 100 frt

Assicurazioni gen. com........................ 1000 frt p. p- 5%
• Duna» osztrák bizt.-részv.-lárs. . . 200 frt o. e. 6"/„ 
Viszontbiztositó-táreaság bécsi . . 300 frt 0. c. 6»/.
• Securitas» viszontbiztosító társaság 250 frt o. é.
Bécsi élet- s járad.-biztositó int. . . 200 frt o. ó. 6% 
Bécsi biztosító társaság.....................  200 frt 0. é. 5%

Uj Vélték (látra).
Amsterdamra..........................
Brüssel!................................
Német bonkpiaczok . . .
London ......................................
Milano.....................................
Franczia bankpiaczok. . .
Paris. ...
Pétcrvár ... 
Svájczi piaczok . 
Zürich ....

100 holl. frt 2'/«?/o 
. 100 frank . ÍV„ 
. 100 márka 
. 10 font st.
. 100 ol. Ura 
. 100 frank .
, 100 frank .

100 rubel .
. 100 frank .
. 100 frank .

N) Valuták.
Császári és királyi arany......................
Császári és királyi rcczés arany . . 
Osztrák-magyar 8 Mos arany . . .
20 frankos arany.....................................
20 márkás arany......................................
Orosz imperiale.....................................
Sovereigns...............................................
Török arany lira.....................................
Mária-Tcrézia (Levant) tallér . .
Ezüst............................................... ,
Ezüstjáradék-szelvény..........................
Német birodalmi bankjegy . . , .
Olasz bankjegy.....................................
Oroiz papír rubel................................

. darabja . . 

. darabja . . 

. darabja . • 

. darabja . . 

. darabja . • 

. darabja . . 
. darabja . • 
. darabja . . 
. darabja . . 
. 100 frt 0. é. 
. 100 frt o. é. 
. 100 márka . 
. 100 ol. lira . 
. darabja . .

Vh NZ. Alii)
185.75 ISO 25
184— 181.50
297.25 297.5j
1 "3 75 131 —
1111.75 102—
251.50 252.50
193.89 194 20
170— 170.50
170— 177—
167.50 108.-

83.50 84 50

138 —
87.25 87.75
82.50 83.- -

—— ——

98—
300— 320 —

215— 220—

103 55 103.75

0M5 6L56
125.10 125.45

49.02*/t 49.67'/,

5.91
0.88

9.91'/,

6.93
6.90

9.92'/,
9.921/,

12.29
9.91 V,

12.27
10.22 10.24
12.46 12.60
11.22 11.2*
— —

01.45 61.30
49.35 49.40

1.28'/, 1.24



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. AUGUSZTUS 3.
E rovatban minaen i_a epyozeri i>eilctatása 2 !crba körű', hir­
detésekért , melyek hiruető félnek lakczimével el vannak 
latva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

1885
KI MI

iies ecnvams
•t artistes etrangers sont invi- 
és de fain; usage de liospitnlité 
•ordialcmcnt Offerte de la so- 
■:ét - des éerivairis et artistes 
jongrois.
Forrón szeretett

estvérem! Meglátogatott, Hő- 
ad keveset beszeltünk. Uűmu- 
orn irántam tanúsított jóindu- 
atát; vájjon igazán őszinte-e? 
r'ájó szivemre nem küldlielnél 
■nyhitő sorokat '< Nem kérem, 
(■■bogy minden áron irj ; ha 
lehetséges pillanatnyi derűt

vetni;: nuUlogUilaii.nguiiu.L. l... 
értesítesz mikor láthatlak, irj 
akkor sokat, igazat, nem vi­
gasztalót. hadd tudjam legalább 
mennvit szenvedsz érdcmctlcn 
hívódért. 171. 1630
Hí-- Felejthetetlen
testvérem ! Leveled fölbontva 
szerencsésen megkaptam, kö­
vetem minden szavát. Fogadd 
mindenért {legmélyebb köszö­
netéinél. Írnék gyakrabban, de 
tudod, már nem szabad. F.Ie- 
get vétke/.ícm eddig, bár aka­
ratlanul, de a bünhödés sem

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg beküldetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbelt 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
hólyag beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

maradt el. Miattam ne nyugta­
lankodjál. Mikor mégy föl ? én 
valószínűleg augusztus végén. 
Istenein, ha láthatnálak' 1! — 
Örökké reád gondolok. Légy 
boldogabb testvérednél. 171.

Eladás.
Elegáns bútorok.

F.gy elegáns fekete gyöngy­
ház sálon, egy kiváló díszes 
hálószoba és vele összhang- 
zaiban levő obóditi-szoba úgy

szintén egyszerű bútorok, ké­
pek, függönyök, szó'nyegck és
egy antique Íróasztal azon­
nali átvétel mellett minden 
elfogadható áron elndat- 
nalt. Móltóságos gr. Fqja- 

chevits-fólo palotában, 
Audrássy (sngár-nt) 46. az. 
II. em. ajtó 11. 1634

Pöstyén fürdőben
15,000 értékű szép liázjó kar­
ban, kerttel két hold földdel 
igen jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1629

Eladó
a zugiigeiben egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szőllc? 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2156

Üzlet eladás.
Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fűszer-, liszt-, üveg- 
és porczcllánkcreskcdés trafik­
kal és szódavizgyárral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2161

Alkalmazást nyer

Felvétetik:
Egy a házvezelés minden ágá­
ban teljesen jártas és a főzés­
hez is értő háziasszony esetleg 
házi-kisasszony, továbbá: Egy 
főleg a konyha-kertészet és a 
gyümölcsfa kezelésben teljesen 
jártas kertész. Közelebbi érte­
sítés f. é. augusztus lü-ig a 
kiadóhivatalban nyerhető. 1619

WBJWKW.'wnSEBt®

Oktatás.
Oki. nevelőnő

kerestetik vidékre két leány­
kához, ki az elemi és polgári 
tantárgyakat, valamint a zon-

leteleK mvlieu. Lukas lo-uloca 
(II. kér.) 56. sz. D. ü. czim 
alatt Halastik A. urnái. 1635

Iskolaszék! elnök
urak becses figyelmében. Egy 

. gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
gorát tanítani képes. Fizetés!működő nős r. k. vallásu tan- 
200 forint és ellátás. Ajánlatok képesített elemi néptanító és 
B. D. alatt Apczra küldendők.löki. tornntanitó, ki több vve- 

1624; ken át mint állandósított köz-
— ---------- ségi osztálytanító működik és

■kgy zenetanár [kinek neje képesilett kisded­
jelölt ajánlkozik hegedű és zon- nevelőnő; óhajt oly város vagy 
gora órák adására szerény fel- községben tanítói állomást, hol

nejcnuK aisjedovouul nv,u í r
érdemes lenne, különösen hol iWÍMjlllélS
némi évi segélyt kapna. Neje;________ _________ *
még a női kézimunka tanításra i
is vállalkozható. Bővebb fel- Egy magányo Sn u 
világositástnyujtakiadólnvatal. ;U]Ó up vagy asszonysá“ k-

! vagyonnal bír. de vagyona 
kezelésének gondjaitól "óhajt 

Okleveles tanító, , megszabadulni, életjáradékot 
kaphat vagy teljes, tisztességes 

ki a hegedűben is adhat ok-1 úri ellátást egy jómódú úri 
tatást, nevelőül ajánlkozik. Bő-, család iá!, hol az illető égé..; 
vebbet a kiadóhivatalban. jelétén at kényelem és nyuga­

lom kozott élhet. Bővebbet a
lo94j kiadóhivatalban, 2142

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK.
satorkodank « érdekeUeket f.gyelmeztelni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gőzeke-mozdonyaink, valamint gözeke-szántóeszközeillk a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközöl szolgainak a BU.

Ár-TW t Jurai: r f(Italu^ iiéimctt S magunk aUai felvidít gőzeke-készülékek osztrák-magyar szabadalmak aitai is törvényesen vannak megóva hamisítások ellen - 
S““ 8 P ™ ZOnyU“ iaV"ä50,:' melyek “ le8a,kalmasabb * W» ^emberek «esittettek, „ vevőknek gőzekeink legnagyobb l JLg*, iegolcsóbb müMésTSdő legmagasabb működési

n„"1e'm-Í0Tk’ keZeS,SéS Ti ^a" ®S szalniafütésre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gűzhenger Comoound-
berendezese « a szahnafutes ^kalmazása melyek a művelési költséget Insehbitik, igen fontos. - J. Fowler * Co. álta. Osztrák-Magya,országban is szabadalmazott Compound hLdezés 30 Száz“ók^l 

anyagot es vizet takarít meg, a szalmafutes alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.
öJÄÄIÄitÄS r& Va6r *-"'™oor-tüzszekrénynyel láthatók el, le'gnagyohh hMosságga, működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydrauüku, különös géppel ülüUa,* elő.

össze^Ä^SÄÄStilfe különös ^»égüek. A Fowler-féle száató eszközök g^ez, 40 éve, «„t

A budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeko-késziilók Compound-gőz hengerrel és szalmafflléssel látható működésben.

Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodáiban.
1716

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák:

M Pannónia szálloda.
[ London szálloda, £&£
; István főherczeg szálloda.
I Fehér ló száHoda, SSSSÍ 
I. Schmidt Orient szálloda
! Kronawetter szálloda otaS5»wi?'

——   ’ 1356—68

5üC á v e háza l* :•

. Szidon kávéház, gÄSÄ 
[j 211031 - kávéház,

'f31?véház, Urand'(:“ré^Chanlant.
. 1 Árvái Kecskeméti kávéliaz,a ‘^v1;;23
í ; Naponkint zene.

I tpsflrat__________ ____

I SÁRKÁNY a Deák Eorencz 
ulcza sarkin luvü

Dos választék kész elrgán.. ................. .. ........
sony-selyem-, brocat-, prlitrhe-, errpp-, Juttr-.ssllvrtb

Bejárat a Gizella „■
Mnjrvndelésék legjobb lelltlismcrettel teljesítetnek

bizományi és bútorcsarnoka
8iif Ä “* BUDAPEST,

egyemeletes házban.
Az orsztiyus kiállttás látogatói­

nak ajánl első lmzal asztalos mes­
terektől nála úritisi nagy válasz­
tékban kiállított s eladó, /ütötte 
finom szalon-, ebédlő-, háló- és 
nrl szoba berendezést minden nem- 
bdn Mintegy 160 szobára való 
egyszerű, /Blatté szolid asztalos 
és kárpitos bútor, menyasszonyi 
kelengyének és nyáritok berende­
zésre különösen alkalmas, az iyy- 
s.erll butornrmek véyleyes ahban- 
hagyása miatt, miy a készletben

- --------v- z___ - /—/—v /—, , , tart, Önköltségen eladóinak.
____ Tfj'dtT-szávmők őíódálafét'rtosó áron.0"’ l0ß”lal,’> dlvftt 8ZBrint «'«Mlltva, atlasz-, bár-

Bejárat a Glzella-téri oldalról 3. sz. 1. emelet, -^n

(Kukovclz M-.) kitűnő magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene. 

a polg. lövöldével szem­
ben. Naponkint zene.

Sörltázak: 
jj=j Nemzeti szálloda,
':i Mikié Nándor,
h __
y ulatságok:
I Orpneum Prugmayer Józsefei?;”';
Le Icgszctih es IvKoIcsóbl. mulató Inly. Napoiik. nemzetközi előadás. Pá- 
t;3 bo.y l Irt. Páholy szék 1 írt 1. hely 8(1 kr. Hanem t öli kr. Karzat 30 kr.
ÍÍ| TTATPIl 1 $1 TTIvm CFrcuml, apröJ-utcza I.) Naponk. (leadás. 
1,1 laci v IUOU U1U, Kuck-snok: Freundné, Konigswnrth.Wcr- 
jtj1Kr. r>agy Mariska, tiaumgartner. Knckcsek: (Irüne, Prokoaeh, Tauer, 
•j) Zimmcrmann.

I Fényképész Békéi H. Äri“:

®6£2EiÍS£SFMM!Íi
&

Cs. és kir. szah. a maga noméhen egyetlen hatású 
méreg! de csakis rágó állatoknak halálos.)

patkány- és egér-irtószer.
esy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ára 5 forint o. é.
Valódi minden 2’oirarirtószer.

• Egyenesen behozott (importált) vegyészileg tiszta 
1 nöyériykészitmény. biztos hatásu alkatrészekből 
! álló teljesen iriéregmenlcs, elismerve mint a 
poloskák, molyok, svábbogarak, csótány,

- bogaa-ak (Rnssonküfer), hangyák, bolhák-1
II). gyökeres kiirliisára. — Ara egy doboznak 1 frfc o. ó. 

1005 Számos megrendeléseket vár

R eiNís I I„ JFt,»
magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára

lil.DAl’EST, VII., király-uteza 47. szám, I. emelet.

1 ígérvények augusztus 15-

iBudapesti

kiáiiitási

m
%yeremény-jegyzék 

fejében

«

irat 
Iflfl- 

-------n hol
a iojbÜvchlí tapní"tahtokk:iÍinpá! 

átékesillétnél:, _ logmelo-

Br. Leitner

42 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18. 
titkos botojvaégok, tohetot- 
loneóg, ilnlortüzés, fehérfnlyás 
[ovélilcg is biztosan gyógvitlatnak. 
Kendelesi órák: reggel 0—9-ig. 
d.u. 1—ú-ig, este 7—10-ig, 2057,

Hirdetések fölvétetnek 

kiadóhivatalban Bndapes- 

ten, IV. kecskemótl-ntcza 6,

szénsavas nátriumban, szabad úsj 
___________ ___ fél illő szénsavban.

GIZELLA £oritschalSkersburg
ííI/Fí í \ «C4isGlla-forrás‘61
Uljl/JlJ8JUií vize a legtisztább és legjobb nátron-j 

- savak közé tartozik. A forrás szegény [
T i ís kcserüföldben és más ha-!

vli ZiÍ jI J 8j/l öonló, az emésztési nehezitő anyagok-1 
ban, ellenben gazdag szénsavas ná- 

/NTrzmT T a - *r‘u,1" és fél illő szénsavban. i
ItI ZhLi iB I Ä Kapható minden gyógyszertárban, na- 

gyobli fütizerkeveskedósben, szállodá-1 
”~-—m—**** ban és vendéglőben.

Kapható mindenhol- friss minHsi-yben a 
hoz ponti fóruh tárban

Böhm Ignácz és Taa
huila: tiudayíisi, V. kér., Mltg-uim 9. a..

CS-ÜMHI Es HAjLM.UE difAi:."'
a legjobb 8 legbiztosabb óvszer kvszUlékck egyedül valódi párisi tuvatia 1 3, 4 ea 0 írt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel J™lla &@ito-iorrásL vr , 0,

riyr/pT r e legtisztább nlkalikus savanyúkút, gaz-l SÚlídOl* glllllllll-íiruk ÜgyilÖlíSéffC
UlLMlUK szénsavas nátriumban, szabad ési

A legjobb 
asztali 

és üdítő ital.

Magyar
sorsjegyek.

Füayeraméay 150.000 forint.
! Kgész 3 frt, fél IV, frt s 50 kr. boly. Darabja 1 írt és 50 kr. bélyeg.

Földhitelintézet!
sorsjegyek.

Fcnycremeay forint.

Pénzelőletrek

LŐRY

mindenféle állampapírokra, 
L_ vív sorsjegyekre, részvényekre és ;
° letétijegyekre a íezjmányosaölan.

12117 VÉTELE ÉS ELADÁSA
mindennemű állami járadékoknak, részvények, sorsje-1 
gyek és értékeknek, napi árfolyam szerint. Tőzsdei meg- 
bizások a legpontos. és titoktartás mellett teljesittetuek.

rbankbzlote , Budapest, | 
• hatvani-nteza 17. szám.

. A „Magyar Merknr“ pénzügyi folyóirat és 
[ sorsolási hirdető előfizetési ára egész évre csak 2 frt.

A PA I AS lr0llalmi 03 nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- S n rnu.no hivatalában (Budapest, IV. kér., kocskomóU-utczaf 6. szám) megjelent: l

A GYŰMÖLCSTENYESZTÉS TANA.
Vezérfonalul

gyumölcstenyésztési előadások és kim számára, j
LUCAS E. és MEDICUS Fit. nyom/n

átdolgozta

VILLÁST PÁL.
105 fametszuénynyel. 2 frt helyett 1 frt. \

KÁVÉ.
Colombo nagyon erős,

1 kilo 1.50 
Java arany legf. 1 kilo 1.60 
Cuba, legszebb, igen finom 

izü 1 kilo 1.75 
Mocca, valódi arab. leg­

finomabb 1 kilo 1.85 
5 kilos zsákokban minden­
hova bérmentve szétkiiüldve

ECZET-ESSENCZIA,
melyből egyszeri viz vegyí­
téssel minden háziasszony 
által, a legegészségesebb és 
finom iz.lésü asztali és be­
savanyítandó eczet készí­
tendő. Egy kis palaczk ele­
gendő 12 liter eczet készí­
téséhez. 5 palaczk ládával 
együtt bérmentve 8 Irt 50.

AI XI OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczkban ládában 

bérmentve 8 frt.

KŐBANYAI
kivitoli palacsk sör egy
ládában 25 és 50 palaczkok. 
Ászoksör 1 palaczk

22 kr.
Márcziusisör 1 palaczk

23 kr. S 3
Duplamárcziusi sör li— “

palaczk 25 kr. x 
Visszaküldött üres palacz- 
kokért darabonként 10 kr. 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel mellett 
írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291
BIEBER ANTAL-hoz

Bnilapesien, üolány-ntcza 3. sz. a.
kéretnek. — Helybeli meg.! 
rendelések csakis a thea-ke. 
reskedésemben kerepesl-ut 
6. szám a Pannónia szálloda 
átellenében elfogattatnak.

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAT.

BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG
Fürdő-utcza és József tér sarkán l-sö szánt, az osztrák-magyar bank mellett. 

. _ ' Hazai kószitményok. **^$3
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész naataloa- ós kárpiioa- 

n ’ u *0Seey°*°r*bh0ktö1 a l=sHnomabbakig, igen olcsó árakon, jótállással
re,SS inlfrdfSmiUi,ri' K,l;PesárJegykéket ingyen s bérmenlesen küldünk. Vidéki meg- 
ízélKbóM I Vf f Le0eii ?' teljesiltetnelc. Nagyobbszerü berendezések kiválasztása 
czeljából 1 frt oO kr. betét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albunnnal. 2134

Bücs, Köluerhofgassc -t-. 1253
Úgyszintén párisi szivacsJcák tuczatja 2 és 3 frt

Pontosan belőtt lőfegyver-különle­
gességek .vadászfegyverek.szalonlő­
fegyverek, pisztolyok és revolverek

MENDT M.
szabadalmazott gyárából

LÜTTICHBEN,
julánynj álon kaphatók Budaposten: Klraor József m. kir 
le y lulcp vuri;ya,..L.-n,. fel il. A. is lia uraknál, Huzella J1. 
inna! ; S.oQOuon : Mayer Ferdinand urnái; Aradon : Andremi C 
es bai uiaknal; Nagyváradon: Huzclla M. urnát; Pócsctf: Kaiser 

H. F. urnái.
Csakis Itt. A. gyűli iegygyel valódiak, közönségei jó minősé írre. 
Riztosságt fegyverek közösségi Jogygyol é, Arendt bélyeg-

K' I vannak cllnlv:,. 6

I Az egyedüli s teljesen csalhatatlan szer még akkor is, I13 
minden egyéb a baj kihullása ellen sikerte 

|Sj 'ei1 maradt, az én amerikai eredeti Bay 
Rumom. A haj kihullása 8 nap alatt meg 
szűnik végképen 3 annak sűrű utáimövésf 
háromszor annyi időre biztosillatik. Fejkorpa 
s egyéb tisztátlanságok egy éj alatt eltűnnek 
Bármely pipere asztalon nélkülözlietlen fej 
mosóvíz. Ára 1 frt 40 kr. Főraktár: Wos 
soly J. oki. gyógysz. Becs, I., Augustiner 

strasse 7. Palaczkok teljes czimem nélkül — hamisitvái.yok 
Naponként postai szállitás. Raktár Török József gyógyszertári 
ban Budapesten s minden jelentékenyeid» gvógvsz.irban. 1949

I

10—12 Müller U. József 1

hirttkonu is__
nem tévesztendő össze a 
eredeti üvegen, hogy az

IIN

as-•Zacherlln. 
Az 
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MAGTÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mű, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos boHtékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld szinü diszes angol vászonkötésben é frtért.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, keeskemóti-utcza G.

A PALL A S
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, kscskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvíruenál kapható:

A PÁRBÉRA MAGYAR

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.
IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,

Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BCDApp.sTi kir. itAő-tábi.ai PÓTBIRÓ.

Ara 1 frt 80 kr.

■nHnHHHasaffiMHHB

Dr- TOLDY LÁSZLÓ.
in ai I. és n. Miniét 3 Irt 20 kr,

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLASA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TIM03ST A. K O S
jogtudor, képesített egyetemi magáhtakár, a győri kir. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYJIÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara A frt.

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

US -A. 13 ZfcT -A. 3\,

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á JfO krajezár. 

A II. rész ára 60 kr.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas "irodalmi és nyomdai részvénvtá^asáffkórSIwín4nRn^n^fainjlTf"íl!!??f^3'l,?,I?llfl1t11"

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁBAI LAJOS
ÜGYVÉD.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka. 

Ara 1 forint 20 krajezár.


